banakoBCckuii HHKEHEPHO-TEXHOJOTUYECKUN HHCTUTYT — (hritnai GpeaeparbHOTO
roCcyJIapCTBEHHOTO aBTOHOMHOI'0 00pa30BaTeIbHOTO YUPEKIEHHUS BBICIIIETO 00pa30BaHUs
«HaroHanpHbIN UCCIIEN0BATENBCKUM ANepHbIA YHUBEPCUTET « MU DN

DaKyabTET AaTOMHOW SHEPTETUKU U TEXHOJIOTUH
Kadenpa «I'ymaHuTapHbie TUCHUILUIMHBID)

PABOYAS ITPOT'PAMMA
1o AucHUIUIMHE « IHOCTpaHHBIN SA3BIK 151 aKaJIEMUYECKUX LEITICH»

CnenuajabHOCTh
«14.05.02 AtomMHBIE CTaHIMN: IPOEKTUPOBAHUE, IKCILTYaTAlNs U UHKUHAPUHT»

OcHoBHas npodeccuoHabHass 00pa3oBaTe/ibHAs IPorpaMma
«CucTemMbl KOHTPOJIA U YIIPABICHUSI aTOMHBIX CTAHIIUIN

Kpainduxkanus BoIYCKHUKA
Nnxenep-puzuk

®opma 00ydeHust
Ounas

banakoBo



].Ie.m: OCBOCHUSA JUCIIMILJIMHBI

Lenpro npenonaBanust JUCUUIUIMHBL «ITHOCTpaHHBIN S3BIK I AKAJIEMUYECKUX LIENECH» SBISETCS
pa3BUTHE WHOSI3BIYHOW  KOMMYHUKATHBHOW  MpPOo(eCcCHOHATBHO-OPUEHTUPOBAHHOW  KOMIIETCHIIUU
CTY/IEHTOB Ha YPOBHE, HEOOXOAMMOM M JOCTATOYHOM ISl PEIICHUS COLIMAIbHO-KOMMYHUKATUBHBIX 3a]1a4
B npodeccuoHanbHON cdepe nesTenbHOCTH. M3ydeHHE AMCHUIUIMHBI TPEANONaracT yIpoueHUe H
pa3BUTHE TPHOOPETCHHBIX 3HAHWK, YMEHUHW W HABBIKOB I YCIICIIHOTO  OCYIIECTBIICHUS
npodecCHoHaTbHON KOMMYHUKAIIMA HA HHOCTPAHHOM SI3BIKE.

Mecto pucuumiuHbl B cTpykrype OOII BO

W3yuenne nucuuiuivibl «MIHOCTpaHHBINA SA3bIK AT aKaJeMHUYECKUX Liesiei» OCHOBBIBAETCS HA 3Ha-
HUSX, KOTOpBIE IOJYYEHBl CTyJIeHTaMu Ha 0a30BoM Kypce «VHOCTpaHHBIA SA3BIK», U JIEMOHCTPUPYET
ypOBEHb C(HOPMUPOBAHHOCTH 3HAHUM U YMEHMH B Pa3HBIX BUAAX PEUYEBOM NEATEIBHOCTH B COOTBETCTBUU
C KOMIIETEHIIUSIMU 06a30BOT0 Kypca, a TAKXKe TOTOBHOCTb K OCYLIECTBIICHHIO JEI0BOH KOMMYHUKAIUH.

HeoOxomuMoil OCHOBO#M st ycBoeHHMS Y4eOHOW JucuuIUMHbl «HOCTpaHHBIA S3BIK  JUIS
aKaJIeMUYECKUX LeNei» SBISeTCS 3HAHHE PYCCKOTO s3bIKa, YMEHHE paboTaTh C KOMIIBIOTEPOM Kak
CPEICTBOM TIOJIydeHHs, O0paOOTKM W ympaBieHUs HH(OpMaLUel, BBIABIATE U aHAIN3UPOBATh
MOJIy4eHHYI0 MH(OopMaIuio.

HucuuruinHa «VHOCTpaHHBIA S3BIK JUISL aKaJIeMHUYECKUX IeJiei» B3aMMOCBS3aHa C TaKUMHU
BY30BCKMMHU JUCHUIUIMHAMU Kak «®Pwuiiocopuss Hayku U TEeXHUKU» M «MHXKeHepHas HCHXOJIOTH,
COCTABIIIIOLUIMMM ~ COZAEp)KaHUE 0Opa30BaTeNbHOW IMporpaMmbl  MPOGECCHOHATBHONW  MOATOTOBKH
OakayaBpa.

Komnerenuuun oOy4yawomerocs, ¢gopmMupyeMbie B pe3yJibTaTe OCBOCHHS

JTUCIHMIIINHBI
B npouecce OCBOCHUA ,Z[aHHOI>’I AUCIHHUITIINHBI y CTYI[CHTa (bOpMI/Ip}IIOTCH CJ'IGI[YI-OH_II/IG

KOMIIETEHIINH:
YHUBEpCaJIbHbIE
Kon
koMmrer | HaummeHoBaHue koMIieTeHIIUN WNHukaTopbl TOCTUKEHUS] KOMIIETEHIIUU
CHINH
YK-4 Criocoben npuMeHATh | 3-YK-4 3Harh: mpaBuia M 3aKOHOMEPHOCTH JIMYHOM U
COBpPEMEHHBIEC JEJIOBOM  YCTHOM M NIMCBMEHHOW KOMMYHMKAIIWH;
KOMMYHHMKAaTHBHBIE TEXHOJIOTMH, | COBPEMEHHBIE ~ KOMMYHHMKAaTHBHBIE  TEXHOJOTMM  Ha
B TOM qucie Ha | PyCCKOM H HMHOCTPAaHHOM $3bIKAaX; CYILECTBYIOLIHNE
WHOCTPaHHOM(BIX ) s3bIKe(ax), | mpodeccuoHaNIbHbIE coo01ecTBa JUTSt
JUISt aKaJIeMHUYECKOIo U | mpoeccrnoHalbHOTO B3aUMO/IEUCTBUS
npogeccuoHaIbHOTO V-VK-4 YMers: [PUMEHATH Ha [IpaKTUKE
B3aMMOJICICTBUS KOMMYHHKATHUBHBIE TEXHOJIOTMHM, METOJbl U CIOCOOBI
JeI0OBOro  oOmeHus s aKaJeMHU4YecKoro  H
po¢eCCUOHAIBHOTO B3aUMOICHCTBUS
B-YK-4 Bnanets: METOIUKOHI MEXKINYHOCTHOI'O
JIJIOBOTO OOIIIEHUSI HA PYCCKOM U MHOCTPAHHOM SI3bIKaX,
C TMpUMEHEHHEM MPO(EeCCHOHANBHBIX S3BIKOBBIX (OpM,
CPEJCTB M COBPEMEHHBIX KOMMYHUKATUBHBIX TEXHOJIOTHH
VYKI-1 | Crocoben B nmdpoBoii cpene 3-VKII-1 3Hath: coBpeMeHHble HH(OPMAIMOHHBIE
HCIIOJIb30BaTh pa3juyHbIe | TEXHOJOTUH M LU(POBBIE CpPEACTBA KOMMYHHMKAIMH, B
1(ppPOBBIE CPE/ICTBA, TOM YHCJIE OTEYECTBEHHOI'O ITPOU3BOJICTBA, A TaKKe




MO3BOJIAIOIINE BO
B3aUMOJICHCTBUU C APYTUMU
JTIOIbMHU JOCTUTaTh
IIOCTaBJICHHBIX LEIEH

OCHOBHBIE IIPUEMBI u HOPMBI COIIMAIBHOTO
B3aUMOJICVCTBUSI M TEXHOJOTMM MEXIMYHOCTHOM U
IPYIIIOBOI KOMMYHUKAaIMU c HCIIOJIb30BAaHUEM
JTUCTAaHIIMOHHBIX TEXHOJOTUM

Y-VKII-1 YMeTs: BBIOMPATH COBPEMEHHBIC
MH(OPMAIIMOHHBIC TEXHOJIOTHMH U IU(POBBIE CpPEICTBA
KOMMYHUKallMM, B TOM  4YHUCJIE€  OTEYECTBEHHOI'O
MPOU3BOJICTBA, & TAK)XKE YCTAHABJIMBATH U MOJICPKUBATD
KOHTaKThl, OOecleunBarolue YyClemHy padoTy B
KOJUICKTUBE W NPUMEHSTh OCHOBHBIE METOJIbI U HOPMBI
COLIMAJIIBHOTO B3aUMOJICUCTBUS JUIsl peallu3aluu CBOEH
poiii W B3aUMOJEWUCTBHUS  BHYTPH  KOMAaHAbl C
WCIIOJIb30BAHUEM JIUCTAHIIMOHHBIX TEXHOJIOTUM
B-VYKII-1 Bianers: HaBbIKAMU [IPUMEHEHUS
COBPEMEHHBIX  MH(POPMAIIMOHHBIX  TEXHOJOTUH  H
U(QPOBBIX CPEICTB KOMMYHHKAIIMM, B TOM YHCIIE
OTEUECTBEHHOIO0 IIPOU3BOJACTBA, a TaKXE METOAAMH U
MpueMaMy COIMAIILHOTO B3aWMOJCHCTBUS W PAOOTHI B
KOMaH/1e c WCII0JIb30BAHUEM JTUCTAHIIMOHHBIX
TEXHOJIOTU

3aﬂa‘-ll’l BOCIINTAHHUS, P€AJIN3YyEMbIC B PaAMKaxX 0CBOCHUA JUCIUILINHDBI

Hanpaaenue/ | Co3naHue ycjJoBMi, Hcnoab3oBanue BosJjieyenue B
et odecrneynBaKOIINX BOCIIMTATEJIbHOIO Pa3HOILIAHOBYIO
NOTEHIHAJIA y4eOHbIX BHEY4eOHYI0 /1eATeJIbHOCTD
AUCHUTLINH
dyxoBHO- -popmupoBanue Hcnonb3oBanue 1. Opranuzanus TUIOHIAJKH
HPaBCTBEHHOE JIMYHOCTHO- BOCITMTATECIILHOTO €XeroJgHo MexayHapoIHOU
BOCIIMTAHHE LIEHTPUPOBAHHOT O MoTeHIMana JUCLMIUIMH | 0Gpa3oBaTeIbHO-
oAX0a B «MHOCTpaHHBII A3BIKY, | [1aTpHOTHYECKOI AKIIH
npodeccuoHaIbHON «/HOCTpaHHBIN SI3BIK IS | (DecTHBATL COUMHEHM
KOMMYHHUKAaIUH, npodeccrnoHalbHOTO Pycdect» (OCCHHSS CecCHs).
KOTHUTUBHO- obmenus», «llcuxomorusy,
MOBE/IEHYECKUX U «nxxenepHas 2. yqaCTvH © B OKCTOAHOM
MPaKTUKO- TICUXOJIOTUSI», «Pycckuit BCGPOSCHHCKOM JMKTAHTE 1O
OPUEHTHPOBAHHBIX A3BIK M KyIbTypa pedmy, | AHTTHHCKOMY S3BIKY.
HABBIKOB, «Pycckuit SI3BIK s | 3 Opraunusanus u
OCHOBAHHBIX HA JIEJIOBOTO u | NPOBEACHHUC KOHKypCa
00IIepOCCUICKUX npodeccrnoHalIbHOTO «ITpoba nepar.
TPAAUITHOHHBIX o01eHus. 4. IlepeBogueckuil TPEHHUHT
LIEHHOCTAX C oOpraHuzanueil >KCKypcHi
(B3) Ha MIPOMBIIIIEHHBIE
OPEANPUATHS U YUPEXKICHUS
KYJIbTYpBI.
5. IlpoBenenne u ydactue B
OnmMnnazax 1o
(hopMHUPOBAHHIO HaBBIKOB
MEKKYJIbTYPHOU
KOMMYHHUKAITUH.
6. VYuactme B KOHKypcax




npodeccuoHaIbHO-
OpPUEHTUPOBAHHOTO
nepeBoa.

7. Opranuzanus u
IIPOBEJICHHE
MEXMYHULUITIATIbHON
JIMHTBUCTUYECKOMN
BUKTOPUHBI.

8. IIpoBeieHuEe TPEHUHTOB
COLIMAJIBHO-
MICUXOJIOTUYECKOTO
CaMOYYBCTBHS CTY/IE€HTOB.

CTpykTypa u cojiep:KaHue Y4eOHOU TUCUMILTHHBI
JucuurumHa mpernogaeTcs CTyAeHTaM B 5-8-M cemectpax. OOmas TpyAOEMKOCTh TUCIUILITMHBI

COCTAaBJICT 8 3aUETHBIX SAUHMII, 288 akaJeMHUYECKHX YaCOB.
Kanenaapublid mian

Ne | Ne HaumenoBanue pasjaeina Buasbl yueonoii Atrecraums Maxkcu
P T (TeMbl) TUCHUILIHHBI JAesiTeJIbHOCTH (B Yacax) pa3nena MAaJIb-
a e o ° (popma¥) HbI
3 | M = > oas
a | b 3 S 32
e . E g = pasznea*
J = = 15 & &) *
a 3 % Lg g- [~
2] = = = @)
S cemecTp
1 1 | HaubOonee 3HaYNMBIE 18 8 10 | Bxomuoit
OTKPBITHS B OTPACIIH KOHTPOJIb, 30
2 | CoBpeMEeHHOE COCTOSTHUE U 18 8 |10 (T3
NEePCHEKTUBBI Pa3BUTHUS Tect
oTpaciu
2 3 | CoBpemeHHBIE metonbl | 18 8 |10 (T3
IIPOU3BOACTBA aTOMHOMU Tect
SHEPrUU 30
4 | AtomHas oHepretmka B | 18 8 |10
ropoje
Buja npoMexyTo4HOI aTTecTALMH 12 32/16 | 40 3ayer: 40
6 cemecTp
3 5 | AtomHas odHepretnka u | 18 8 |10 | O3
BONPOCHI 0€30MaCHOCTH Tect
6 | MexnyHapoaHbIe 18 8 |10
OpraHu3aIMH M0 SJepHON
0€30MMacHOCTH 30
4 7 | Ilpennpustus aTomHo# | 18 8 |10 | A3
sHepretukn Poccum u 3a Tect
pyOexoM
8 | Bupl aTOMHBIX peakTOpOB 18 8 |10 30
Buja npoMexyTouHOI aTTeCTAlIMU 72 32/16 | 40 3auer 40

7 cemecTp




5 9 | Ananu3 Hay4dHO- 18 8 |10 | A3
TEXHUYECKOH U Tecr 30
npodeccnoHanbHOM
MHOCTPAHHOU JIUTEPATYPBI
U1 HallMCaHUs T0KJIa/1a
10 | OcoOGeHHOCTH IMYOIUIHOTO 18 8 |10
BBICTYIUICHUS C JOKJIAZOM

6 | 11 | I[TogroToBka mokiana 18 8 |10 | Ua3
Hay4YHO-TEXHUYECKOTO, Tect 30
poeCCUOHATHLHOTO
COJICpIKaHUS

12 | Axagemuueckoe u 18 8 |10
npoeCCuOHATBHOE
B3aUMOJICHICTBUE B HAYYHO-
TEXHUYECKON JIUCKYCCUU

Bua npoMexyTo4HO aTTecTAlMA 72 32/16 | 40 3auer: 40
8 cemecTp
7 | 13 | Buasl nenoBoro nuchbma 18 8 |10 | UA3
14 | YcrpolicTBo Ha paboTy 18 8 |10 | Tecr 30
8 | 15 | YcranosieHue nenoBeix | 18 8 |10 | a3
KOHTaKTOB B  CHUTYallUsiX Tect
pedyeBoro oOeHUs
16 | PomeBoe nosenenue | 18 8 10
JINYHOCTH B OOIIIECTBE 30
Bujx npome:KyTO4HOI aTTecTanNu 12 32/16 | 40 IK3aMeH 40

* - COKpalIeHHOEe HAaUMEHOBaHUE (DOPMBI KOHTPOJIS

** - cymMMa MakCHMAalbHBIX OamnoB JobkHA ObITh paBHa 100 3a cemectp, BKIOYas 3a4eT U(MIIK)

9K3aMeH

CokpalieHHOe HauMEeHOBaHHEe ()OPM TEKYILEro KOHTPOJISI U aTTECTALUU Pa3JIesioB
O0o3HaueHune ITo1HOEe HAMMEHOBaHUe
N3 WHIUBUAYAIBHOE IOMAIIHEEe 3aJaHue
T3 TBOPYECKOE 3aJJaHUE

IlepeyeHb NPAKTHYECKUX 3AHATHH
Tema npakTuyeckoro 3anaTusa. Bornpocsl, Bcero Yuebno-
MeToAnYecKoe
oTpadaTpiBaeMble HA MPAKTHYECKOM 3aHATHH 4ACOB
ol0ecrieyeHue
1 2 3
Tema 1: HauGomnee 3HaYNMbIC OTKPBLITHS B OTPACIN 8 1-7

PKaHpbl HAyYHO-TEXHUYECKON JTUTEPATYPHI U UX XaPAKTEPUCTUKH.
Hayuno-mouckoBast pabota ¢ Hay4YHO-TEXHHUUYECKOHN U
npodecCHOHAIBHON JTuTepaTtypor, MHTepHEeT-pecypcamu.

Tema 2: COBpEeMEHHOE COCTOSIHUE U NEPCIIEKTUBBI Pa3BUTUS OTPACIU 8
JlekcuKO-TpaMMaTHYECKHE U CTUIIMCTUYECKIE OCOOCHHOCTH HAyYHO-
TEXHUUYECKUX U MpodeccroHanbHbIX TeKCTOB. «IIpenmnepeBoagueckuii
aAHAIIN3Y.

Tema 3: CoBpeMEHHbIE METOJIbI NPOU3BOJCTBA aTOMHON YHEPTUU 8
DopMUPOBAHHE YMEHUI CO3/1aBaTh U PEAKTUPOBATH HHOSI3bIYHBIE
TEKCThI HAYYHO-TEXHUYECKOTO U MPo(dhecCHoHaNbHOTo XapakTepa. Oomas
XapaKTEPUCTHUKA MPOIECCa aHHOTHPOBAHUS CIICHUATIbHBIX TCKCTOB.




Tema 4: AToMHas D)HEPreTHKA B TOPOAL

Peanuzanus agekBaTHOCTH MEPEBOAA TEKCTOB MO CIEIMATIBHOCTH.
CocraBiieHHe aHHOTAIMI IO MPOYUTaHHOMY TeKeTy. CocTaBieHue
rinoccapusi. [IpencraBienrie TBOPYECKOro 3a/1aHusl.

Tema 5: AtomHas sHEpreTuka U BONpockhl 0€30MacCHOCTU
Yrenue nmpogeccuoHaTbHO-OPUEHTUPOBAHHBIX TEKCTOB, OTOOD
A3BIKOBOI'O MaTepHaa 1o TeMe poeKTa

Tema 6: MexayHapoaHble OpraHU3alvy 110 SJIEPHOM 0€30IIaCHOCTH
Ananu3 coopanHoit napopmanmu. KoopauHanwst 1eHCTBUN YIaCTHUKOB
MPOEKTA M TIOJITOTOBKA K MPE3CHTAIIUH ITPOCKTA.

Tema 7: IlpeanpusTis aTOMHOM sHepreTukd Poccuu u 3a pyoexoM
CucremaTu3alus rpaMMaTHYECKOro MaTepHraia.

UteHne HayYHO-TEXHUYECKHX, TPO(PECCHOHATIEHO-OPUEHTUPOBAHHBIX
TEKCTOB, MIOMCK WH(OPMAITUH, TIEPEBO/I.

dopMHUpOBaHUE YMEHUS JJOTUYECKHA BEPHO, ApTyMEHTUPOBAHHO U SICHO
CTPOUTH MUCHbMEHHYIO P€Ub Ha UHOCTPAHHOM SI3bIKE

Tema 8: Buapl aTOMHBIX PEAKTODPOB
Yrenwue, ananu3 u 006001IeHnEe HHPOPMAITUN HAYYHO-TEXHUIECKUX U
po¢eCCHOHATBHO-OPUEHTHPOBAHHBIX TEKCTOB.

Tema 9: AHann3 Hay9HO-TEXHUYECKOU U TPOdECCHOHAThHON
WHOCTPAHHOU JIMTEPATYPbI JJIsl HAMCAHUS TOKJIA/A.

OTOOp TEKCTOB M0 KIIFOUEBHIM ciioBaM. UTeHHe U aHaJIN3 TEKCTOB
npo(hecCHOHANBHOTO COAECPKAHMUSI C 1[ENTbI0 MOJTOTOBKHU K JUCKYCCHHU.

Tema 10: OcobeHHOCTH YOJUYHOIO BLICTVILIEHUS C JOKIAJI0M
WHTEepHET-TIONCK U aHAIM3 TEKCTOB 110 TEME TUCKYCCHH.
[MnanupoBaHue, COCTABIICHNE U HAIMMCAHUE TE3UCOB JIOKIIA/A.

Tewma 11: [loaroroBka /1okaaa HAyYHO-TEXHUYECKOTO,
npoheccCHOHaTBHOTO COAEePKAHUS

DopMUPOBAHHE YMEHUN COCTABIISITH U BBICTYIIATh C IPE3CHTAIMEN U
nyOIMuHBIM JoKIa oM. OBlajieHre HaBbIKaMy yOIMYHOM peun Ha
WHOCTPAHHOM SI3bIKE.

Tema: AkageMHuUecKoe 1 HDO(beCCI/IOHaJ'ILHOC B3aMMOACHCTBUE B HAYIHO-

TEXHUYECKON JUCKYCCUH
[IpencraBnenue qokmana ans oOCYKISHHS 1O TeMe TUCKYCCHH B (popme
KpYIJIOTO CTOJIA.

Tema 13: JIenoBoe nmucbMo Buasl nemoBoro nmucbma

Crpykrypa nuceMa. TpeboBanus Kk 0(pOpMIIEHHIO J1€JI0BOT0 MUChMA.
OBnafieHue JeKCUYECKUMH, TPaMMaTUHYECKUMHU, CTPYKTYpPHO-
KOMITO3HITMOHHBIMU HaBBIKAMHU O(OPMIIEHUS JIEJTOBOTO MUChMa.

Tema 14: YcTpoiicTBO Ha paboTy

Hammcanne u opopmiieHre MOTUBAITMOHHOTO TMHCHhMa, PE3IOME TIPH
ycTpoiicTBe Ha paboty. DopmupoBaHUE YMEHUH CO3/1aBaTh MTUCHMEHHbBIS
WHOSI3BIYHBIE TEKCTHI JIEJIOBOTO COACPIKAHUS.

Tema 15: Odurnmansraoe, HeoQUIIMAILHOE O0IIEHHE. Y CTaHOBIEHHUE
JCJIIOBBIX KOHTAKTOB B CI/ITyaHI/IﬂX pequoro O6HIGHI/I$[

Odunuanpaoe, HeoduimanpHoe odienue. [IpaBuna peueBoro sTUKeETA.
DopMHUpPOBaHKE APTYMEHTHPOBAHHO M YETKO CTPOUTH YCTHYIO
(MOHOJIOTUYECKYIO M TUATOTHUYECKYIO) PeUb B YCIOBUAX MHOS3BIYHOTO
KOMMYHI/IKaTI/IBHOFO 06HIGHI/ISI

Tema 16: PoreBoe moBeeHNE TUYHOCTH B 06H_ICCTBC
HO}IFOTOBKa K Yy4aCTHUIO B AUAJI0rax, ImoJimjaorax , IMCKyCCusaXx B paMKax
AKaICMHUYCCKOI'o U HpO(bCCCI/IOHaHLHOFO B3aumozeicTus. IlogroToBka kK




MIPOBEJICHUIO POJICBOM UTPBHI.

3aaHus I CaMOCTOSATEIbHON PadOThI CTYACHTOB

Beero Y4yeOHO-
Bonpoch! U151 caMOCTOATEIBLHOT0 H3YYeHHs (3a1aHus) MeTOoanYecKoe
1acos odecmeueHue
1 2 3
[ToaroToBKa K JEKCHKO-TPAMMATHYECKOMY TECTHPOBAHUIO C IICIIBIO 10 1-7

cHCTeMaTH3alluu rpaMMaTHYECKoro MaTepuana. Pabora ¢
VH/IMBUYyaJIbHBIMU MaTepranamu. OBilafieHne CTpyKTypHO-
KOMITO3UIIMOHHBIMU OCOOCHHOCTSIMHM HAYYHBIX U CIICIHAIBHBIX TEKCTOB.
OcBoeHNE HOBBIX JIEKCHYECKUX €IMHUI] U UX yNOTpeOJeHUe B y3KOM 10
KOHTEKCTE  NPOPEeCCHOHATHHO-OPHEHTUPOBAHHBIX W HAy4HO-
TEXHUYECKUX TEKCTOB. JleTanbHbII NUCbMEHHBIH IEpeBOf  C
UCIIOJIb30BAHUEM OTPACIEBOrO CIOBApS.

OzHakomnenue  co  cTpykrypod  anHotauuu.  CocraBieHue 10
TEPMHHOJIOTMYECKOIO CJIOBapsl K MPOYUTAHHOMY TEKCTY IO Y3KOMY
npoduIto.

PaGota ¢ uHAMBHIyaJbHBIMM MaTepuanaMu. V3ydeHue Kiuie Jyis 10
AQHHOTUPOBAaHMS. BpINOIHEHNE 3alaHUi 10 COCTABJICHHUIO AHHOTALMH.
OdopmiieHre  BBINIOJIHEHHOTO WHIVBUAYAJIBHOTO  TBOPYECKOIO
3a/1aHusl.

PaGora ¢ wuHaMBHAyanbHbIMM MaTepuasamMu. OCBOEHHE HOBBIX 10
JEKCUYECKUX  €AMHULl (TepMMHOB) M HMX YHNOTpeOjeHue B
npodeccHOHATBLHO-OPHEHTUPOBAHHBIX TeKCTax. [IoAroToBKa K MpoeKTy
(oTOOD SI3BIKOBOIO MaTepuasa, aHaIu3 COOpaHHON HHOpMaLH).

PaboTta ¢ nHAMBHIyalbHBIMM MaTepuanamMu. OBlajeHHue CTPYKTYpHO- 10
KOMIIO3UIIMOHHBIMH  OCOOEHHOCTSIMM ~ HAaY4YHBIX M  CHELHAJIbHBIX
TEKCTOB.

[lepeBoy  mpodeccHOoHaTbHO-OPUEHTUPOBAHHBIX  TecToB.  COop 10
uH(popMaluu Mo Teme mpoekta. PaboTa ¢ ucToUHHKaMU MH()OpPMAIIHH.
BreimonHenue 3amaHuii 1O CHUCTEMATH3allMM  TPAMMATHYECKOTO
Marepuana.

BrinmonHenue WHAMBUAYATbHBIX 3aJaHU. AHaIU3 W OOCYXKIEHUE 10
coOpaHHON HHpopMaIMK Mo TeMe mpoekTa. [loAroToBka mpoekra K
MIPE3CHTAIIUH.

BrinmonHeHne HHAUBUYATbHBIX 331aHUN IO OTOOPY TEKCTOB (TI0 10
KJIFOUEBBIM CJIOBaM) JIJIsI TOATOTOBKH K MyOTMYHOMY BBICTYIIIICHUIO.
CocTaBjicHHE U HallMCaHUE TE3HCOB JOKIaza.

Pa6ora c unauBHuyansHbpIMH MaTepuanamMu. OBlaJieHue YMEHUSIMU 10
COCTABJIATH M BBICTYNATh C MPE3eHTALNEH U MyOJINYHBIM JTOKJIAZOM.

Pabota ¢ MHIMBHUYyaTbHBIMU MaTepHUaIaMH. 10
OBajieHne HaBbIKaMU IyOJIUYHOM peyr Ha MHOCTPAHHOM SI3BIKE.

Pabora ¢ uHIMBUAYaIbHBIMU MaTepuaiaMu. [1oAroToBka kK yyacTuio B 10
MpoeCCHOHATBHON JUCKYCCUU ( B OPME «KPYTIIOTO CTOJIA).

OBnajgeHue CTPYKTYypOH JI€IOBOrO MHChMa W €ro  O(pOpMIICHHS. 10

N3yuenne HadabHBIX W 3aKIIOYUTENBHBIX (pa3 JAEIOBOTO MHCHMA..
IlepeBo nENOBBIX NMUCEM C WHOCTPAHHOIO S3bIKA HA PYCCKUM U C




PYCCKOTO Ha WHOCTpaHHbIM. BbiMmojsiHeHWE 3agaHui, CBS3aHHBIX C
COCTaBIICHUEM DPA3HBIX BHJIOB JIEJIOBOTO MuchMa. M3yuenue Hambolee
4acTO BCTPEYAIOIIMXCS B ACJIOBOM MUCHbME (pa3-KIHIIE.

W3ydenne ocobeHHOCTEN O(UIIMATBHOTO, HEOPHUIIHATILHOTO OOIICHHMSI. 10
YcBoeHHEe HOPM pedueBoro srtukera. OBianeHus HaBbIKAMU
aApryMEHTUPOBAHHO M UYETKO CTPOHUTHh YCTHYIO (MOHOJOTHYECKYIO
JTUAIIOTMYECKYI0) PeUb B YCIOBUSX HMHOSI3BIYHOTO KOMMYHHUKATHBHOTO
OOLIEHMSL.

[TonroroBka K y4acTHiO B JHaJIOTax, MOJMIOTaxX, IUCKYCCUSX B paMKax 10
aKaJeMHUYECKOT0 B MPO(ECCHOHATLHOTO B3aUMOJICHCTBUSI.
Paborta no noxaroroBke K posieBoil urpe. MoaenupoBaHue CUTyalluu 10
«YcrpoiictBa Ha paboty» B wurpoBoii (opme. Ilpuobperenue
COLIMANILHOTO U MpobIeMHO-TIpodeccuonansHoro ombita. [IpopaboTka
MaTepHasa 1o TeMe JeJIOBOM UTPHl. YYacTHe B POJICBOM/ IETIOBOM HIpeE.

Oo0Opa3oBare/ibHbIC TEXHOJIOTMH

[Ipu peanuzanmu yd4eOHOro MaTepualia Kypca HCIOJIB3YIOTCS pa3iinyHble 00pa3oBaTelIbHbIC
TEXHOJIOTUH, CIIOCOOCTBYIOIIME CO3JaHUIO aTMOC(hepsl CBOOOIHOM M TBOPYECKON TUCKYCCHUH KaK MEXIY
MpEenoIaBaTesieM U CTYJIeHTaMM, TaK U B CTyJI€HUECKOU rpymre. Llenbio npu 3Tom sBiseTcst BEIpaboOTKa y
CTYACHTOB HAaBBIKOB H KOMHGTGHHI/Iﬁ, MO3BOJIAIOMUX CaMOCTOATCIIBHO BCECTU HCCICAOBATCILCKYIO U

Hay4YHO-II€JarOrH4ecKyto padory.

AyIuTOpHBIE 3aHATUS MPOBOAATCA B BUAE NpakTUYeCcKUX 3aHATui. CamocrosiTenbHas pabota
CTYIECHTOB ITPOBOAUTCS MO, PyKOBOJCTBOM IIPENOIAaBaTENEH, C OKa3aHUEM KOHCYJIbTALMKM U TOMOIUY IIPU
MOJITOTOBKE K KOHTPOJIbHBIM paboTaM, BBIITOJHEHUH JOMAIIHUX 3aaHUH.

OO0pazoBarenbHble TEXHOJIOTMH 00y4eHUS BUAAM HHOSI3bIUHOM peueBoil 1eATeNbHOCTH:

- MHTEpPaKTUBHbIE 00pa30BaTelbHbIE TEXHOJIOIMM O€3 HCIIOJIIb30BAHUS TEXHUYECKUX CPEICTB
(TeXHOIOTUM KOMMYHUKATHBHOTO OOYYEHUS, MOJHJIOT, AHMAJIOT, TEXHOJIOTHS Pa3BUTHS KPUTHYECKOTO
MBIIJIEHUSI, CTpareruss OoOyueHussT B  COTPYJHUYECTBE, TEXHOJOTUS IPOEKTOB, TEXHOJIOTHUSA
WH/IMBUyaJIN3alluu 00y4eHHsI, TEXHOJIOTUS Pa3HOYPOBHEBOTO O0yUEHHUS);

- MHTEpAaKTHBHbIE O00pa3oBaTe/bHbIE TEXHOJOTHMH C UCIOJIB30BaHUS TEXHUYECKUX CPEJICTB
(TexXHONIOTUsl MOYIBHOTO 00YYEeHHUsI, TEXHOJIOTUSI TECTUPOBAHMUS);

- UH(POPMAaTUBHO-KOMMYHUKATUBHBIE UH(OPMaLIMOHHBIE TEXHOJIOTHH (TexHONOTHUS
HCIIOJIb30BaHUS KOMIIBIOTEPHBIX TPOrpaMM, MIHTepHET-TEXHOIOTHH).

DoH/ OLICHOYHBIX CPEICTB
@OHJ OLIEHOYHBIX CPEACTB MO AMCLHUILIMHE OOECHeuMBaeT IMPOBEPKY OCBOCHUS IUIAHUPYEMBIX
PE3YyJIbTAaTOB 06y‘{eHI/I}I (KOMHCTCHHI/Iﬁ n Hux I/IHI[I/IKaTOpOB) nmocpeaACTBOM MepOHpI/IHTI/II\/'I TEKYyLICTO,
pY6C)I(HOFO U MIPOMCKYTOYHOT'O KOHTPOJIA MO JUCHUIIIINHEC.
CBs3b MCKOY (I)OpMI/IpyeMLIMI/I KOMIICTCHIIUAMHA U (I)OpMaMI/I KOHTPOJIA UX OCBOCHHS IPCACTABIICHO
B ClIeAyIolIel Tabmuie.

Kon
NeIl/n KonTtponmpyemslie pa3aensl KOHTPOJINPYEMBIX HanmenoBanue
(Tembl), MOLYJIN JUCIMILINHBI KOMITETEeHIIMH (MITH UX OLICHOYHOTI'O CPEICTBA
yacTei)
5 ceMecTp
Bxo/1HOM KOHTPOJIb
1 BxoaH0# KOHTPOIIBb Bonpockr Bxoworo
KOHTPOJIs (MMMCbMEHHO)
ATTecTanus pa3JesoB, TEKYIUI KOHTPOJIb YCIIEBAEMOCTH




Haubonee 3HaunMble OTKPBITUS B

2 oTpaciu 3-YK+4, 3-YKII-1 ?2&
CoBpEMEHHOE COCTOSIHUE U VY-VYKII-1
MEPCIEKTUBBI PA3BUTHS OTPACITH
3 g;(]jﬁ:]ﬁ)e;i?: 21:/ITCOT1\;)§ZIP'I SHEPTUU 3-YK-4,3-VKII-1 T3;
V-VKII-1 Tect
ATOMHas SHEPreTUKa B ropoJie
[IpomexxyTouHas arrectauus
3-YK-4, 3-YKII-1 Bompocsl k 3auety
4 3auer VY-VYKII-1 (TUCBEMEHHO)
6 cemecTp
ATTecTanus pa3aesioB, TEKYIHI KOHTPOJIb YCIIEBAEMOCTH
ATOMHasi SHEPreTUKa U BOIPOCHI nas,
5 0e30IMacHOCTH 3-VK-4, 3-VKII-1 Tect
Mexnynapoansie opranuzanuu o | Y-YKII-1
a7IepHOIN 6€30MacHOCTH
6 giiﬁﬁﬁgﬂgoi%}lﬁ I;Ia pyoexxoM 3-YK-4,3-VKII-1 I";Ii?;’
V-VK-4, V-YKII-1
Buipl aTOMHBIX pEaKTOPOB
[IpoMexxkyTouHas arrectauus
7 3auer 3-VK-4, 3-YKII-1 Bompocsl k 3auery
V-VK-4, V-VKII-1 (IMCBMEHHO)
7 cemecTp
AHanu3 Hay4HO-TEXHUYECKOU U NAas;
poeCCUOHAIBHON HHOCTPAHHOU Tect
8 JIATEPATYpPBI I HAITUCAHUS 3-YK-4, 3-VKII-1
JOKJIaaa V-YK-4, V-YKII-1
OcobeHHOCTH TYOJIUYHOTO
BBICTYIUIEHHUS C IOKJIaJ0M
[ToaroroBka mokIaga HAyqHO- NJ3;
TEXHUYECKOTIO, Tect
npodeccuoHaibHOTO cofepkanus | 3-YK-4, 3-VKII-1
9 AKkageMHu4eckoe 1 V-VK-4, V-VKII-1
npodeccuoHaIbHOE B-VKII-1
B3aUMO/ICHCTBUE B HAYUHO-
TEXHUYECKON TUCKYCCUH
[IpomexxkyTouHas arrectauus
3-YK-4, 3-YKII-1 Bompocsl k 3auery
10 3ayer V-VK-4, V-YKII-1 (TTMCHEMEHHO)
B-VKII-1
8 cemectp
Bune! gemosoro nucbMa 3-YK-4, 3-VKII-1 WI3;
11 VYerpoiicTBO Ha paboTty V-VYK-4, V-VKII-1 Tect
B-VKII-1
YcTaHOBIEHHE ACTOBBIX N3;
KOHTaKTOB B cuTyanusx peuesoro | 3-YK-4, 3-YKII-1 Tect
12 o0meHUS V-VK-4, V-VKII-1

PosieBoe nmoseenne JINYHOCTH B
oOmecTBe

B-VK-4, B-VKII-1

HpOMC)KYTOqHaH aTTeCTanusa




3-YK-4, 3-VKII-1 Bormpocsr k 3x3ameny
13 DKk3aMeH V-VK-4, V-VKII-1 (MHCHMEHHO)
B-VK-4, B-YKII-1

[Ipyn u3ydyeHun aucuuIuinHbl «MHOCTpaHHBIN S3BIK I aKaJAEMHUYECKUX LEJIEeH» HCIOIb3YIOTCA
CJIELYIOIINE OLICHOYHBIE CPEACTBA:

BxoaHO# KOHTPOJIb:

- JUAarHOCTUYECKHM TECT, LENbI0 KOTOPOTO SBIJIAECTCS OIPENEICHUE YPOBHS 3HAaHWM CTYICHTOB,
npuobperénHoro Ha 06a3oBom  Kkypce. Ilpemmaraemelii  JUarHOCTUYECKUH  TECT  IPOBEPSET
C()OPMHPOBAHHOCTh HABBIKOB M YMEHHUIl B pa3HbIX BUIAX HHOSA3BIYHOW pEUEBOU JEATENbHOCTH B
COOTBETCTBHHM C KOMIETEHIMSIMH 0a30BOro Kypca, a TakKe TOTOBHOCTh K OCYILECTBIIEHHUIO JEJIOBOM
KOMMYHMKaIUH.

Texkymmii KOHTPOJIb — 3TO HENPEPBIBHO OCYILIECTBIIIEMbIA MOHUTOPHUHT YPOBHSI YCBOCHUS
3HaHUH U GOPMHUPOBAHUS YMEHUN U HABBIKOB B TCUEHUHU ceMecTpa. TeKyIri KOHTPOIb 3HAaHUN, YMEHHUI
1 HaBBIKOB OCYLIECTBIISIETCA B X0/1€ YUEOHBIX (ayJUTOPHBIX) 3aHITUNA, IPOBOJIUMBIX 11O PACIIMCAHUIO.

dopmamMM TEKYLIETO KOHTPOJIA SBISAIOTCS:

- uHAMBHAYyallbHOE AoMaiiHee 3angaHue (MJ13) — KOHTposib KOTOpOro mpearnojaraeT IMpOBEPKY
IepeBosia JEJIOBbIX IHCEM; YCBOGHME (hpa3-KIMIIE, HCIOIb3yeMbIX B JIEJIOBBIX MHUCbMaX, MEPEBOJ
poheCCHOHATTLHO-OPHUEHTUPOBAHHBIX TEKCTOB.

- T1BOopueckoe 3amaHue (T3) - mpencraeiaser coboil paboTy HaJ TEMAaTUYECKUMU
npoecCHOHATbHO-OPHEHTUPOBAHHBIMU TEKCTaMHU B COOTBETCTBHM C paboueld mporpammoit (oOmiwii
oobeM 8000 meuyaTHBIX 3HAKOB) C BBINOJIHEHUEM THIIOBBIX peueBbIX 3agaHui. OCHOBHOH LieneBoil
YCTaHOBKOW OOY4YEeHHS S3BIKOBOH KOMMYHHKALMU B MPO(ECCHOHAIBLHOW OOJIACTH SBISETCS HE TOJIBKO
nojydeHue HHGPOpMALMU W3 HMHOSN3BIYHOTO MCTOYHHMKA, HO U OOCYXKJAEHHE OCHOBHBIX HpoOIIEM,
U3JIOKEHHBIX B TEKCTe, W YyMEHHE BBICKA3aTh CBOE MHEHHE MO0 MPO(ECCHOHAIBLHBIM BOIPOCAM.
O1neHnBalOTCS  aKTyalbHOCTb BBIOPAaHHOM TeMbl, TIJIyOMHa W IIOJHOTA OCBEUICHUS IPOOJIEMBI,
OPUTMHAJIBHOCTh IPE3EHTAlMM, TBOPYECKUM XapaKTep BBICTYIUICHHMsS, KOMMYHMKATHBHBIE HABBIKH
YYaCTHUKOB Ha HMHOCTpPaHHOM s3blke. HeoOxoammo ykazaTh calT u jgaTy oOpamenus k HMHTepHer-
pecypcy.

PyOexHbIi KOHTPOJIb.

Tectbl — GoOHA KOHTPOIBHBIX 3aJlaHUM, MpeIHA3HAYCHHBIX JUIS ONpEAeNCHUs] KaueCTBAa OCBOCHMS
CTY/IEHTOM y4yeOHOro MaTepuaia B paMKax MpOrpaMMbl JUCIUILTUHBI — SBISIOTCS HEOTHEMIIEMOMN YacThIO
oOpa3zoBarenpHOM nporpaMMbl. KOHTpOIbHO-N3MEpPUTENIbHBIE MaTepHalibl HEOOXOIUMBI JIJIsl IPOBEACHUS
KOMIUJIEKCHOW MTPOBEPKH 3HAHUH, YMEHUN U HaBBIKOB CTY/E€HTOB. TecToBble 3a1aHus A3 GEeKTHUBHBI, B TOM
quclie U JJI1 CaMOCTOSITENIbHON padoThl CTYAEHTOB. [IpaBMIIbHOCTD BBINOJIHEHUS 3a/laHUil U BBISIBICHUE
po0esIoB B 3HAHUSIX MOTYT OCYIIECTBIIAThCA KaK MperoiaBaTesieM, Tak U CAMUM 00YyJaroluMCs.

ATTecranus paszzena o JUCUUIUIMHE MPOBOAUTCSA B JOPME TECTUPOBAHMUSL.

IIpome:xkyTouHast arrecranus nposoaurcd B ¢opme 3adera B 5 -7 cemecrpax. B ¢opme
JK3aMeHa — B 8 cemecrpe.

5 CEMECTP
AHTJIMVCKUN SI3BIK
BxoaHo# KOHTPOJIb
Computer

50 years ago, people hadn’t even heard of computers, and today we cannot imagine life without
them.

Computer technology is the fastest-growing industry in the world. The first computer was the size
of a minibus and weighed a ton. Today, its job can be done by a chip the size of a pin head. And the
revolution is still going on.

Very soon we’ll have computers that we’ll wear on our wrists or even in our glasses and earrings.
Such wearable computers are being developed in the USA.

Japan’s biggest mobile-phone company has just realized its cleverest product so far, the i-mode, a



mobile phone that allows you to surf the Internet as well as make calls. People are already using the
phone to check the news headlines, follow the stockmarket and download the latest jokes. Soon they will
be able to buy cinema tickets and manage their bank accounts.

The next generation of computers will be able to talk and even think for themselves. They will
contain electronic ‘neural networks’. Of course, they’ll be still a lot simpler than human brains, but it will
be a great step forward. Such computers will help to diagnose illnesses, find minerals, understand and
control the world’s money markets, identify criminals and control space travel.

Computer revolution is changing our life and our language, too. We are constantly making up new
words or giving new meanings to old ones. Most of computer terms are born in Silicon Valley, the
world’s top computer-science center.

l. Choose an answer —a or b.

1. A mouse is

a) A small furry animal with a long tail

b) A small box used to operate a computer

2. To surf is

a) To ride on board of the waves of the sea
b) To move around the Internet

3 A bug is

a) A small insect

b) An error in a computer programme

4. A flame is

a) A red or yellow burning gas seen when something is on fire
b) An unfriendly or rude e-mail

5. To boot is

a) To kick

b) To start a computer

6. A geek [gi:k] is

a) Someone who bites the heads off alive chickens as part of a show
b) A person who knows everything about computers

. Choose an answer —a, b or c.

1. What do you use a modern for?

a) To print a document

b) To play music on your computer

c) To send messages along a telephone line

2 What do you use when you want to look for sites on the world wide web?

aj A browser
b) A CD ROM

c) A printer

3. What can you use the Internet for?

a) To delete a file from your computer

b) To help you find information and communicate with people
C) To make your computer work faster

4. What do you use a scanner for?

a) To transfer photos and texts to your computer

b) To find certain files on the Internet

C) To clean your computer

5. How much is a gigabyte?

a) 1,000 megabytes

b) 100 megabytes

C) 1000 bytes

1. Match the words (or phrases) to the definitions.
1. Chat room



2 E-commerce

3. Joystick

4. Cyberspace

5. Desktop

6. Multitasking

a) The ability of a computer to run several programmes at once

b) The screen you see after you’ve switched your computer

c) An area on the Internet where people can communicate with each other in ‘real time’
d) The business of buying and selling goods and services on the Internet

e) A stick which helps you move in computer games

) The imaginary place where electronic messages, information pictures, etc., exist when they

are sent from one computer to another
V. True or False?

1. You use the Internet, you need a computer, a radio and a phone line.
2. You can use the Internet to read newspapers and magazines.
3. You cannot use the Internet to play video games.

PyOeskHbIii KOHTPOJIb

TecToBbBIE 3a1aHUS.

Tect 1: Ha nTOHUMAaHHE MMPOYUTAHHOI'O.

The Digital Divide

A recent survey has shown that the number of people in the United Kingdom who do not intend to
get internet access has risen. These people, who are known as 'net refuseniks’, make up 44% of UK
households, or 11.2 million people in total. The research also showed that more than 70 percent of these
people said that they were not interested in getting connected to the internet. This number has risen from
just over 50% in 2005, with most giving lack of computer skills as a reason for not getting internet access,
though some also said it was because of the cost.

More and more people are getting broadband and high speed net is available almost everywhere in
the UK, but there are still a significant number of people who refuse to take the first step.

The cost of getting online is going down and internet speeds are increasing, So many see the main
challenge to be explaining the relevance of the internet to this group. This would encourage them to get
connected before they are left too far behind. The gap between those who have access to and use the
internet is the digital divide, and if the gap continues to widen, those without access will get left behind
and miss out on many opportunities, especially in their careers.

1 - More people in the UK do not intend to get internet access than before.

True False

2 - The majority of people in the UK are 'net refuseniks'.

True False

3 - Most of those without internet access want to get it.

True False

4 - The minority of the people surveyed in 2005 weren't interested in having internet access.
True False

5 - The main reason for not getting internet access is the cost.

True False

6 - High speed internet is not available everywhere in the UK.

True False

7 - Both costs and speeds are increasing.

True False

8 - Many people think that getting the costs down is the key to this problem.
True False

9 - The digital divide is widening in the UK.
True False



10 - Not having access to the internet will only affect people's careers.
True False

Tect 2: TecT HA NIOHUMAHHUE IPOYUTAHHOIO:
Energy and the Earth

A Energy is the power that we use for transportation, for heat and light in our homes and other
places, and for the manufacture of all kinds of products. It has many other uses, too. The development of
science and civilization has been closely linked to the availability of energy in useful forms.

B Energy is closely related to the condition of the environment for several reasons. One is that
most of the energy we use comes from fossil fuels, including coal, petroleum, and natural gas, which are
found in the earth. These natural resources are not renewable—that is, once they are used up, they are
gone forever. The process of gathering fossil fuels and other natural resources can be devastating to the
sensitive wildlands (such as the tropical rainforests, the Arctic tundra, and coastal marshes) from which
they come.

C Another way that energy is linked to the environment is that its production and its use can cause
environmental damage. Fossil fuels are put through a burning process called combustion in order to
produce energy. Combustion causes the release of various pollutants, such as carbon monoxide and sulfur
dioxide, which pose health risks and may contribute to acid rain and global warming.

D The environmental impact of fossil fuels has led many people to turn to other sources of energy
when possible. There are a growing number of ways in which renewable energy from the sun , the wind,
and water, can be used for day-to-day needs, and these alternatives are becoming increasingly cheaper
and easier to use. Some people have bought solar panels that can be connected to their homes to convert
sunlight into electricity. Some have abandoned their gas-powered cars in favor of ones that are solar-
powered. Many people heat their homes with wood-burning stoves instead of gas or electricity.

E Another kind of energy is nuclear energy. Nuclear energy is created at power plants through a
scientific process that involves splitting atoms. When an atom's nucleus is split, energy is released. This
kind of energy is currently used to create electricity by boiling water to create steam that turns turbines.
While nuclear power is a useful source of energy, the radiation that it produces can be harmful to people
if they are exposed to high levels of it. Nuclear plants must adhere to very strict safety practices in the
production of nuclear energy and the disposal of nuclear waste.

YcTaHOBUTE COOTBETCTBHE BOIIPOCOB U a63aueB TEKCTA.

1. Where is nuclear energy created?

2 Natural resources are not renewable, are they?

3. Why is energy closely related to the condition of the environment?

4. Which alternatives of energy are becoming cheaper and easier to use?

5 What is energy?

IIpoMeskyTouHast aTTecTalUsI — OCYILECTBIIsIETCS B (hopMe 3aueTa.

3amaHus K 3a4eTy:

1. ITuceMmenHsbIH epeBoa MpodeccuoHaTbHO-OpUeHTHpOoBaHHOTO TekeTa (1200 m.3H. — 45 MUH.).
2. AHHOTanus npodeccrnoHalbHO-OPUEHTUPOBAHHOTO TekcTa (30 MuUH.).

3. TecToBoe 3a/1aHKe HA TOHUMaHKE IPOYUTAHHOTO (25 MUH.).

4. Jlexcuko-rpammatuueckuii Tect (20 MuH.).

HEMEILKUI S3bIK
BxoaHoi KOHTPOJIB
Hononuute npemanoxenus. (Erganzen Sie die Satze)
1) Man diskutiert viel tiber _ (f). 2) Unsere Umweltist _ (c). 3) Die wichtigsten Probleme

sind (k). 4) Der Wald ist nicht (d). 5) Er wird durch (e) und (e) vernichtet. 6)
Tiere und Pflanzen (n). 7) Das Wasser wird durch (I) verschmutzt. 8) In dem (0)
Fliissen kann man nicht baden. 9) Das Leben der Fische und Wasserpflanzen (b). 10) (m)

auch dem Boden. 11) Sehr gefahrlich ist auch (h). 12) In den GroBstidten sind (a) und



(a) grosse Probleme. 13) (g) machen die Leute krank. 14) (i) wachsen immer hoher.
15) Immer aktueller wird -

a. der Larm, die Miillberge; b. bedroht; c. in Gefahr; d. gesund; e. den sauern Regen und die
Abgase der Industrie; f. Die Natur- und Umweltverschmutzung; g. der Miill, der Larm; h. Das Ozonloch;
I. Der Wasser- und Energieverbrauch; j. Waldsterben; k. Luft- und Wasserverschmutzung; I. industrielle
Abwisser; m. Die Schadstoffe vergiften; n. sterben aus; o. verschmutzten.

Haiinure coorBerctBus. (Wozu muss man das alles tun? Ordnen Sie zu.)

1) Die Miill-Aktionen kdnnten a. die Stadt saubermachen

2) Die umweltfreundlichen b. die Menschen auf die
Technologien konnten Umweltprobleme aufmerksam machen

3) Die Umweltzeitung konnte c. die Luft verbessern

4) Die FuBgidngerzonen konnten d. das Wasser reinigen

5) Die Fernsehsendungen konnten e. die Umwelt nicht zerstéren

6) Die Sammel-Aktionen konnten f. vom Larm befreien

7) Die gepflanzten Baume konnten g. die Menschen umweltbewusst

machen
8) Die Kldranlagen konnten h. die Abfille reduzieren und die

Energie sparen

PyOesxkHbIii KOHTPOJIb
TecroBble 3a1aHus.
Tect 1: Ha NIOHUMaHHE MPOYUTAHHOTO.
Wissenschaftlich-technischer Fortschritt

In der modernen Welt findet die Technologieentwicklung sehr schnell statt. Sie ist von grofiter
Bedeutung fiir das Leben auf der Erde.

Wenn vor 20 Jahren eine Person nur von ihrem eigenen Computer triumen konnte, hat jetzt fast
jeder sein eigenes Gadget, das viele Funktionen erfiillt. Unter dem Gadget verstehe ich ein Telefon,
Tablet oder Netbook. Diese Dinge nehmen einen sehr wichtigen Platz im Leben des modernen Menschen
ein. Manche Menschen glauben, dass all diese Neuheiten einem Menschen Schaden zufiigen und ihm die
Live-Kommunikation berauben. Aber ich stimme nicht zu. Unabhingig davon, ob eine Person ein
Smartphone hat oder nicht, niemand hindert ihn daran, mit Menschen zu kommunizieren oder Sport zu
treiben. Alles hidngt selbst von der Person ab. Und es gibt wirklich sehr viel Vorteile der modernen
Technologie.

Was bekommt eine Person von diesen modernen Gerdten? Erstens ist es der Zugang zu
Informationen. Jetzt ist es sehr einfach, Informationen iiber das Thema zu finden, das Sie interessiert.
Dies kann ein Rezept fiir ein Gericht sein, oder es kann eine Anweisung sein, ein bestimmtes Gerét zu
verwenden. Was Sie finden mochten, konnen Sie alles im Internet lesen.

Moderne Technologien verzeichnen riesengrofle Erfolge auf sehr vielen Gebieten. In modernen
Unternehmen laufen sehr viele Arbeitsvorgéinge automatisch ab. Stindig automatisieren alle heutigen
Hersteller ihre Fertigungsprozesse. Mit jeder weiteren Automatisierung werden zahlreiche Arbeitspldtze
unnodtig. Moderne Maschinen und Roboter ersetzen teure menschliche Arbeitskréfte. Die verbleibenden
Facharbeiter miissen qualifiziert werden, um komplizierte Maschinen und Roboter bedienen zu kénnen.

Also die Automatisierung hat ganz unterschiedliche Nach- und Vorteile fiir Arbeiter und
Arbeitgeber. Fiir Arbeiter bedeutet sie ein Risiko, die Arbeit zu verlieren, und fiir Arbeitgeber bedeutet
sie eine Modernisierung mit folgender Reduzierung von Fertigungskosten.

Finden Sie deutsche und russische Aquivalente.

1 Arbeitsvorgang a MpeanpusTHe

2 Fertigungskost b COKpaIlleHHE

3 Arbeitgeber C CTOMMOCTH TPOU3BOJICTBA
4 Zugang d paboTtonaTens

5 Neuheit i JOCTYTI

6 Unternehmen f CHELUAIINCT



7 Reduzierung g HOBIIIECTBO
8 Facharbeiter j nporiece Tpyaa

Richtig oder falsch:

1. Gadget hat viele Funktionen.

2. Moderne Maschinen und Roboter werden von teuren menschlichen Arbeitskrifte ersetzt.
3. Alle heutige Fertigungsprozesse werden bei ihren Hersteller stindig automatisiert.

4. Alle diese Neuheiten fligen einem Menschen Schaden zu.

5. Mit jeder weiteren Automatisierung werden zahlreiche Arbeitsplitze sehr notig.

TecT 2: HAa MIOHUMAHUE TPOYUTAHHOTO:
1. BsibGepere noaxoaamuii riaroi:
1) Die Wissenschaftler meinen, das die natiirliche Rohstoffe in 100 Jahre ... ... .
a) erschopfen werden ¢) erschopft werden
b) erschopft sind d) erschopft wurden

2) Wegen der europdischen Integrationsprozessen sollte Deutschland seine Energiepolitik ...

a) verandert ¢) verdnderte
b) verdndern d) geverindert

2. BwiOepere moaxosiiee MpuiiaraTelbHoOE:

Die Energieverbraucher sollen ...... an die c) lieber
Umwelt- und Ressourcenschonnung

denken.

a) besser

b) groBter d) mehr

3. BLI6epeTe noaxogdamiee nmpuiacTuc:

Der ..... Energieverbrauch bringt zur c) gewachsende
Erschopfung der Vorrite

a) wachsende

b) gewachsene d) wuchsene

IIpoMeskyTouHast aTTecTalUsI — OCYILECTBIIIETCS B (hopMe 3aueTa.

3amaHus K 3a4eTy:

1. ITuceMmenHbIH IepeBoa MpodeccuoHaTbHO-OpUeHTHpOoBaHHOTO TekeTa (1200 m.3H. — 45 MUH.).
2. AHHOTanus npodeccuoHabHO-OPUEHTUPOBAHHOTO TekcTa (30 MuUH.).

3. TecToBoe 3ajjaHKe HAa TOHUMAHUE TPOYUTAHHOTO (25 MUH.).

4. Jlexcuko-rpammaTtuueckui Tect (20 MuH.).

6 CEMECTP
AHTJIMVCKUN SI3BIK
PyOeskHbIN KOHTPOJIb

TecToBbBIE 3a1aHUS.

Tect 1: HAa NOHMMAaHKMeE POYUTAHHOTO.
Enrico Fermi (1901 - 1954)

Put the verbs in brackets into the correct tense and voice (passive or active).

The term "scram" (use) ............ to describe the sudden shutting down of a nuclear reactor, usually
by rapid insertion of the control rods. The origins of this word (go back) ............ to 1942 and the first
nuclear reactor, CP-I, built by a term of scientists led by Italian Nobel prize-winner Enrico Fermi.
Because this (be) ............ the first ever controlled, self-sustaining nuclear chain reaction, Fermi (want)



............ diverse systems in place to shut down the reaction if something (go) ...........wrong. The normal
shutdown method (consist) ............ of electrically-controlled cadmium rods operated from a balcony
overlooking the reactor. Amongst the back-up systems (be) ............ a control rod attached at one end to a
rope running through the reactor that (weight) ............ at the bottom. The rod (withdraw) ............ from the
reactor and tied by another rop to the balcony. The job of one of the scientists was to cut the rope with an
axe if the automatic control rods failed. This person was known as "scram™ or the "safety control rod axe
man".

TecTt 2: HAa MOHMMAaHHe MpoCJayIIAaHHOTO.
Legacy of radium

A British expert gives a presentation on disused radioactive sources. He responds to three
questions from the audience.

Good afternoon, ladies and gentlemen. I’'m going to be talking to you today about “disused
radioactive sources”. I’'m going to begin with an overview of the subject. After that, I’d like to focus on
the particular issue of “orphan” or abandoned sources. Finally, I’'m going to turn to the measures being
taken by the IAEA to clean up this problem. Please feel free to raise a hand and ask question as we go
along.

SO let’s start with the overview. I think that it’s important to emphasize that countries with proper
regulatory controls do not have a major problem with disused sources from hospitals, laboratories and
factories, packages them and seals them in concrete. We are really talking about a minority of countries
with weaker technical and regulatory capability.

Their biggest problem is dealing with legacy of radium. Radium was commonly used until the
1980s for treating cancer, but with advanced in cancer therapy, it is no longer in great demand. It’s
estimated that there are between fifty and a hundred thousand unused radium sources worldwide which
need to be conditioned — that is to say — sealed in concrete. The slide behind me shows a radium needle —
the typical form in which this radium was used.

Because they were manufactured using inferior techniques, older radium sources are a particular
hazard. Over the years, gases resulting from radium’s decay build pressure within the source cladding
causing it to leak. Radium contamination can be fatal and let’s remember that is has a half-life of
1,600(sixteen hundred) years so it will be hazardous for centuries.(sees raised hand) Yes Madam.

Listen to the text and say if the following statements are true or false:

1) Countries with proper regulatory controls have many problems with disused
radioactive sources.

2) The smallest problem is dealing with the legacy of radium.

3) Radium was commonly used until 1980s for treating HIV.

4) There are two or three unused radium sources worldwide which need to be
conditioned.

Propulsion into the Future: USING NUCLEAR POWER

Engineers continually make breakthroughs in nuclear propulsion. This technology is already
commonly used in submarines, aircraft carriers, and other naval vessels. It provides vehicles with the
power they need without expensive fuel costs.

Nuclear propulsion is becoming popular for commercial use as well. Manufacturers are finding
more and more viable ways to use these systems. A few merchant ships now rely on nuclear power for
propulsion.

And sea travel isn’t the only application for nuclear propulsion. Scientists are developing devices
for space travel, too. Nuclear propulsion devices are compact and have long service lives. This makes
them ideal for spacecraft. Additionally, crews rarely need to refuel these types of power sources. Nuclear
propulsion for spacecraft is still in experimental stages. But nuclear technology is still used onboard.
Low-power RTG (radioisotope thermoelectric generators) and DIPS (dynamic isotope power systems)
provide heating and electricity for many spacecraft.



In the future, nuclear propulsion could lead to even more advanced space travel. Interplanetary
travel requires a small power source that can operate for many years. It also requires a source that does
not need to be refueled. A lunar base would have similar requirements. Advancements in nuclear power
and propulsion make these applications more practical every day.

Reading
2 Read the article. Then, mark

the following statements as

true (T) or false (F).

1 The purpose of the article is
to discuss the ways that

nuclear propulsion is used.

2 ltis abenefit of nuclear
propulsion to provide power
without expensive fuel costs.
3 Nuclear propulsion is useful
for sea travel because it is
resistant to hazards at sea.

Vocabulary
3 Match the words (1-6) with the

definitions (A-F).

1 DIPS
2 compact

3 ___ propulsion
4 RTG

5  refuel

6 service life

A able to fit into a small area

B the time that a machine will
continue to run properly

C a low-power nuclear generator
D a power generator that works by
heating an organic substance

E the ability to move something
forward

F to fill a tank or vessel with fuel

4 Read the sentence pairs. Choose which word or phrase best fits each blank.
1 interplanetary / lunar

A The possibility of building a(n)
base is still very far in the future.
B Travel from the earth to other planets is

travel.
2 naval / commercial
A Military ships are vessels.
B Ships carrying goods or passengers are
vessels.

3 spacecraft / submarine

AA travels beneath the
surface of the water.

BA travels outside of the




earth’s atmosphere.

4 merchant ships / aircraft carriers
A Companies use
to transport products.
B The military uses
to transport planes.

[IpomexyTouHAasi aTTeCTALMA — OCYIIECTBIsICTCS B hopMe 3a4era.

3ajanus K 3a4ery:

1. ITuceMenHBIN TIepeBOa NMpodeccuoHaIbHO-opueHTHpoBaHHOro TekcTa (1200 m.3H. — 45 MuH.).
2. AnHOoTanus npogeccuoHaIbHO-OPUEHTHPOBAHHOTO TeKcTa (30 MUH.).

3. TecToBoe 3aaHKe HAa TOHUMAHKUE MPOYUTAHHOTO (25 MHH.).

4. Jlekcuko-rpamMmmaruueckuit Tect (20 MuH.).

HEMELIKUI S3bIK
Py0eskHbIii KOHTPOJIb
TecroBble 3a1aHus.
Tect 1: Ha MIOHHUMAaHHE MPOYUTAHHOTO.
Die Energiepolitik
Eine stabile und umweltgerechte Energieversorgung ist eines der Grundelemente fiir die
Funktionsfahigkeit einer modernen Wirtschaft. Versorgungssicherheit, Wirtschaftlichkeit sowie Umwelt-
und Ressourcenschonung sind die Ziele der deutschen Energiepolitik. Die Offnung der Weltmirkte, die
rasch voranschreitende Integration Europas und die Globalisierung der Wirtschaft haben inzwischen auch
fir die Energiewirtschaft den Handlungsrahmen verdndert. Der Druck auf die Unternehmen zur
Anpassung, zur Innovation und zur Kostenminimierung wéchst. Die Liberalisierung sorgt jetzt auch bei
den leitungsgebundenen Energien dafiir, dass sich wettbewerbliche Strom- und Gasmaérkte entwickeln.
Weltweit zeichnet sich ab, dass auf Grund des technischen Fortschritts und des intensiven Welthandels
kiinftig weniger der Verknappung oder gar Erschopfung der Vorrdte, sondern vielmehr die noch
vertretbare Inanspruchnahme der Umwelt zum begrenzenden Faktor fiir die Energieversorgung wird.

4. BeiOepeTe mpenokeHue, COOTBETCTBYIOIIEE COIEPKAHUIO TEKCTA.
1) In der Energiewirtschaft Deutschlands handeln hauptséchtlich grof3e staatliche Unternehmen.
2) Europdische Integration fithrte zur Verknappung des Energieverbrauchs in Deutschland.
3) Rohstoffmangel nennt man nur in zweiter Linie in der Frage des wirtschaftlichen
Energieverbrauchs, hiufiger spricht man dabei von dem Umweltverschmutzung.
4) Liberalisierung der Energiepolitik fordert Entwicklung des Fachgebietes.

5. Haiingute CHHOHUMBI K CJIETYIOITUM CJIOBAaM:

1) stabil a) der Fortschritt

2) rasch b) das Betrieb

3) wachsen ¢) die Inanspruchnahme
4) Wettbewerbsfahig d) die Integration

5) die Verknappung

6) der Progress

7) die Ausnutzung

8) das Unternehmen

9) der Zusammenschluf}
10) intensiv

6. BriOepere MOIXOASAIIHIA TIATOT:

e) stark

f) schnell

g) fest

h) konkurrenzfdhig
i) steigern

j) die Verminderung



1) Die Wissenschaftler meinen, das die natiirliche Rohstoffe in 100 Jahre ... ... .

a) erschopfen werden ¢) erschopft werden
b) erschopft sind d) erschopft wurden

2) Wegen der europiischen Integrationsprozessen sollte Deutschland seine Energiepolitik ...

a) verandert ¢) veranderte
b) verdndern d) geverindert

7. BpiOepere nmoaxosiiee npuiiaraTebHoe:

Die Energieverbraucher sollen ...... an die c) lieber
Umwelt- und Ressourcenschonnung

denken.

a) besser

b) grofBter d) mehr

8. Bribepere noaxoasiiee npuyacTue:

Der ..... Energieverbrauch bringt zur C) gewachsende
Erschopfung der Vorrite

a) wachsende

b) gewachsene d) wuchsene

TecT 2: Ha NIOHUMAHUE MPOCTYLIAHHOTO.

Bb1 ycnbimuTe 6 BbICKa3bIBaHUM. Y CTaHOBUTE COOTBETCTBHE MEXAY BBICKA3bIBAHUSMH KaXkJOTO
ropopsiiero A—F u yTBepkIeHusMHU, NaHHBIMU B crnucke 1-7. Mcnonb3yiite Kaxaoe yTBEpKIEHHE,
0003HAaYEHHOE COOTBETCTBYIOIEH LU(POH, TOJNBKO OAMH pa3. B 3agaHum ecTb OAHO JMILHEE
YTBCPKIACHHUC. Bri YCIBIIUTE 3alIMCh ABAKABI. 3aHecuTe CBOH OTBETHI B Ta6JII/IIIy.

Sprecher A

Ich gehe eigentlich ganz gerne ins Theater. Leider kommt es nicht oft vor. Vielleicht zwei- oder
dreimal im Jahr. Sehr beeindruckt war ich vor vier Jahren, als meine Familie und ich ins Freilufttheater
nach Bamberg gefahren sind. Dort lief das jahrliche Welttheaterfestival: Theater aus der ganzen Welt
haben ihre besten Stiicke aufgefiihrt. Seitdem habe ich eine feste Veranstaltung auf meinem alljdhrlichen
Theaterprogramm: Meine Reise nach Bamberg plane ich schon lange im Voraus.

Sprecherin B

Ich mag Theater wegen seiner Atmosphére, so einer Spannung in der Luft. Besonders gern sehe
ich mir moderne Umsetzungen von alten Stiicken an, die finde ich sehr interessant. Das letzte Stiick, das
ich gesehen habe, war “Friihlings Erwachen”. Hat mir sehr gut gefallen, auch wenn ich nicht immer bei
der Handlung durchgeblickt habe und mir Miihe geben sollte, zu verstehen, worum es eigentlich ging.
Aber gerade das mag ich an modernen Theaterstiicken.

Sprecher C

Ich sag’s mal so: ja, ich mag Theater. Ich wiirde auch gerne 6fter hingehen. Mir sind aber die
Karten ehrlich gesagt meistens zu teuer, so viel Geld habe ich nicht. So begniige ich mich mit der
monatlichen Auffiithrung unserer Theater- Arbeitsgemeinschaft, die ganz tolle Projekte auf die Beine
stellt. Unter anderem waren das “Faust” und noch viele andere. Sonst komme ich eigentlich nicht dazu,
ins Theater zu gehen.

Sprecherin D

Ich gehe sehr gerne ins Theater, obwohl es bei mir darauf ankommt, was ich mir angucke. Schade
finde ich, dass es nur sehr wenige andere Jugendliche gibt, die noch ins Theater gehen. Ich war nach
Weihnachten mit meinem Vater in “Was Thr wollt” von Shakespeare — ein tolles Stiick — und war dort die
Einzige in meinem Alter! Aufler mir waren dort nur noch éltere Damen und Herren. Dabei finde ich im
Kino zu sitzen nicht so spannend wie im Theater live bei den Schauspielern.

Sprecher E



Friiher bin ich gerne ins Theater gegangen. Als ich noch klein war. Wir haben uns immer in der
Weihnachtszeit ein Marchen angesechen. Ich kann mich noch gut erinnern an “Hénsel und Gretel” und
“Die Schneekonigin”. Aber jetzt interessiere ich mich nicht mehr dafiir. Ich habe mir als Letztes die
Auffithrungen von unseren Literaturkursen an der Schule angesehen. Aber das auch nur, weil ich die
Leute, die da mitgemacht haben, sehr gut kannte.

Sprecherin F

Ich gehe sehr gerne ins Theater, in Berlin gibt es da viele Moglichkeiten. Leider sind mir in den
letzten Jahren die Stiicke zu modern geworden. Oft sind moderne Stiicke meiner Meinung nach
minimalistisch einfallslos und klassisch gute Stiicke werden so modern interpretiert, dass man das Stiick
zum Teil gar nicht mehr wieder erkennt. Da muss ich aber sagen, dass ich klassische Stiicke mit schonen
Kostiimen und aufwendigen Inszenierungen richtig vermisse. Sie sind ndmlich selten.

1.Schade, dass meine Altersgenossen fast nicht ins Theater gehen.

2.Ich gehe ins Theater, wenn mich meine Freunde einladen.

3.Zurzeit kann ich leider nur ins Schultheater gehen.

4.Mir fehlen im heutigen Theater alte klassische Theaterstiicke.

5.1ch bin kein Theaterfreund mehr.

6.Ich mag, wenn man klassische Theaterstiicke auf moderne Art inszeniert.

7.Ich kann auch in eine andere Stadt fahren, um ein Theaterstiick zu sehen.

[IpomexyTouHasi aTTeCTALMSA — OCYIIECTBIsIETCS B hopMe 3adera.

3ajaHus K 3a4eTy:

1. ITuceMeHHBIN TTepeBoa MpodeccuoHaIbHO-OpueHTHpoBaHHOro TekcTa (1200 m.3H. — 45 MuH.).
2. AnHOTanuMs npodeccCuoHaTbHO-OPHEHTHPOBAHHOTO TeKcTa (30 MHH.).

3. TectoBoe 3a1aHre HA TOHUMaHUE MPOYUTAHHOTO (25 MUH.).

4. Jlekcuko-rpammaruyeckuii Tect (20 MuH.).

7 CEMECTP
AHTJIMVCKUN SI3bIK
Py0e:xHbIii KOHTPOJIb

TecToBbBIE 3a1aHUS.

Tect 1: Ha NTOHUMAaHHUE MPOYUTAHHOTIO.
The quantum theory of radiation

Now, before the quantum theory was put forward, there was no notion of natural units of radiant
energy: it was believed that we could have any amount of energy, as small as we pleased, radiated by a
hot body or a luminous atom. It could, however, be shown mathematically that, if this were true, we
should expect a hot body to radiate nearly all its energy in the violent and ultraviolet end of the spectrum,
which we know to be against the facts of observation.

The problem was solved in the first year of the present century, when Planck showed that, to get
the right result, it was necessary to make a revolutionary hypothesis: to suppose that radiant energy was
sent out in packets, as it were — in units or atoms of energy, just as matter existed in atomic units. We
cannot have less than an atom of lead, say; any minute piece of lead must consist of a whole number of
atoms. We cannot have an electric charge of less than an electron. In the same way, we cannot have less
than a unit — or quantum, as it is called — of radiant energy, and any body that sends out or absorbs
radiation must deal with one quantum or a whole number of quanta.

The little parcel of light of one particular frequency in which radiant energy is delivered is
sometimes called a ‘light dart’, a very expressive term, but is more generally known as a photon. The
photon is simply a quantum of radiant energy, the only object of sometimes using the new term being that
‘quantum’ is a more inclusive term, which can be applied to other things as well as light — for instance, to
the vibration of whole atoms and molecules.

The quantum of radiant energy differs from the quantum of electricity, the electron, in a very
important way. The amount of charge is the same on all electrons: there is but one unit. The magnitude of
this unit of radiant energy, however, is different for every different kind — that is, for every different



wavelength — of radiation. It is, in fact, proportional to the frequency, so that the quantum of energy of
extreme visible red radiation is only half that of the extreme visible violent radiation, which as we have
said before, has double the frequency. The quantum of an X-radiation is very much greater than the
quantum of any visible radiation.

Read the text and say if the following statements are true or false:

1. It could be shown mathematically that a hot body radiate nearly all its energy in the violet and
ultraviolet end of spectrum.

2. We cannot have an electric charge of less than electron.

3. The photon is simply a quantum of electrical energy.

4. The little parcel of light of one particular frequency is called photon.

5. The amount of charge is the same on all electrons.

Tecrt 2: Ha CUCTEMATU3ALUIO JEKCUKO-TPAMMATHYIECKOI0O MaTepHuaJia.

1. Leo’s French isn’t very good. He it  for very long.
A) has been learning B) hasn’t been learning C) hasn’t learned
2. Ellen that she needs to do more exercise.

A) has been realizing B) is realized C) has realized
3. Henry worked for the bank 2001 and 2006.
A) between B) while C) until

4. Could you tell me where ?

A) the library is B) is the library C) if the library

5. Do you know this train goes to Cardiff?
A) does B) if C) how

6. It’s lovely day, ?

A)isit B)doesit C)isn’tit

7. John your school, wasn’t he?

A) was at B) went to C) wasn’t at

8. The interviewer asked drive.

A)can | B)if I could C)if I was

Q. The dentist to make another appointment.

A) told B) said me C) told me
10.  The police officer the robber to put down his gun and put his hands above his head.
A) ordered B) advised C) reminded

IIpomexyTouHas aTTecTAlMA — OCYIIECTBIsIETCS B (opMe 3a4eTa.

3aaHus K 3a4eTy:

1. IlucbmenHsIl iepeBoa npodeccuoHanbHO-0pueHTHpoBaHHOTO TekcTa (1200 m.3H. — 45 MuH.).
2. AnHOTanus npodeccuoHaIbHO-OPUEHTUPOBAHHOTO TekcTa (30 MUH.).

3. TectoBoe 3a1aHre HA TOHUMaHUE MPOYUTAHHOTO (25 MUH.).

4. Jlexcuko-rpammatuueckuii TecT (20 MuH.).

HEMELIKUI S3bIK

PyOeskHbIi KOHTPOJIb

TecToBbIC 321aHMS.

Tect 1: HAa NOHMMAaHKMeE POYUTAHHOTO.
Was tun mit dem Atommiill?

Energiekonzerne sollen die Aufgabe, Atommiill zu entsorgen, fiir 23 Milliarden Euro an den Staat
abgeben konnen. Doch wie der Miill entsorgt werden soll, ist nicht klar — und auch nicht, ob das Geld
reichen wird.

In deutschen Atomkraftwerken wurden iiber die Jahre Tausende Tonnen an Material verstrahlt. In
den néchsten Jahrzehnten muss dafiir ein Endlager gefunden werden. Eine Kommission aus Politikern
und Experten hat jetzt empfohlen, dass Energiekonzerne diese Aufgabe an den Staat abgeben konnen



sollen. 23,3 Milliarden Euro miissen sie dafiir bis 2022 in einen staatlichen Fonds einzahlen. Die
Endlagerung des Atommiills beginnt allerdings erst im Jahr 2050.

Der Abriss der Atomkraftwerke muss in den nédchsten Jahren stattfinden. Dafiir sind die Konzerne
weiterhin selbst verantwortlich Und das wird nicht einfach werden: Experten glauben, dass der Abriss
von Deutschlands 17 Atomkraftwerken schon ohne die Entsorgung der radioaktiven Abfille rund zwei
Jahrzehnte dauern und etwa 18 Milliarden Euro kosten wird.

Wo der radioaktive Abfall dann hinkommen soll, ist noch nicht klar. Eine Moglichkeit wire zum
Beispiel eine alte Mine, in der es sehr trocken ist. Das reduziert das Risiko, dass radioaktives Material ins
Grundwasser gelangt. Sehr leicht verstrahltes Material aus den Atomkraftwerken soll sogar mit dem
Hausmiill entsorgt und recycelt werden.

Die Organisation ,,Internationale Arzte fiir die Verhiitung des Atomkriegs® (IPPNW) findet diese
Moglichkeit zu gefdhrlich. Denn recycelt man Atommiill, konnte zum Beispiel schwach radioaktiver
Stahl in die Heizung in einem Kinderzimmer gelangen. ,,Wir halten das fiir unverantwortlich®, sagt
Henrik Paulitz von IPPNW. Er schldgt vor, stark radioaktive Abfille jetzt zu entfernen und die
Atomkraftwerke dann fiir 30 Jahre einzuschlieBen, bis groB3e Teile der Radioaktivitit abgeklungen sind.
Doch iiber diese Moglichkeit hitten Politik und Wirtschaft noch nicht richtig nachgedacht, meint Paulitz.

Fragen zum Text

1. Was empfiehlt die Atomkommission?

a) Die Bundesrepublik Deutschland soll fiir den Abriss der Atomkraftwerke und fiir die
Endlagerung des Atommiills sorgen.

b) Die Energickonzerne, die flir den Atommiill verantwortlich sind, miissen ihn auch entsorgen.

¢) Der Staat kiilmmert sich um den Atommiill und die Konzerne entfernen die Kraftwerke.

2. Welche Aussage steht im Text?

a) Es dauert mehr als nur ein paar Jahre, um die Atomkraftwerke abzureif3en.

b) Der Staat bezahlt den Konzernen 18 Millionen Euro fiir den Abriss der Atomkraftwerke.

c) Der Abriss der Atomkraftwerke und die Entsorgung des Atommiills kosten etwa 18 Millionen
Euro.

3. Henrik Paulitz ist dafiir, ...

a) den Atommiill zu recyceln, damit die Kosten sinken.

b) ein Gebdude um schwach verstrahlten Atommiill in den Kraftwerken zu bauen.

c) den radioaktiven Abfall in eine alte Mine, die sehr trocken ist, zu bringen.

4. Wie endet der Satz richtig? Es ist klar, dass eine gute Losung fiir das Atommiill-Problem die
Menschen ...

a) konnen miissen schiitzen.

b) miissen schiitzen kann.

¢) schiitzen konnen muss.

5. Laut Atomkommission ... Konzerne dem Staat fiir die Atommiillentsorgung Geld ...

a) sollen ... zahlen konnen.

b) konnen ... zahlen sollen.

c) zahlen ... kénnen sollen.

TecT 2: Ha cuCcTEeMATH3AIUIO JIEKCUKO-TPAMMATHYECKOT0 MaTepHaJia.:
1. Unter den Touristen gab es auch ein paar ... .

a) Deutschen b) Deutsch c) Deutsche d) Deutsches
2. Werner ist ein ziemlich ... Schiiler.

a) faules b) faule c) fauler d) faulen

3. Die Pyramiden sind die ... Bauwerke der Welt.

a) dlteren b) dltesten c) altesten d) altersten
4. Im Friihjahr ... die hohe Schneedecke in den Bergen allméhlich ... .

a) hat ... weggeschmolzen b) ist ... weggeschmelzt

C) ist ... weggeschmolzen d) hat ... weggeschmelzt



5. Vor dem Sonnenbad ... wir unsere Haut mit einer guten Sonnenschutzcreme ... .

a) haben ... eingereibt b) haben ... eingeriebt

c) haben ... eingerieben d) sind ... eingerieben

6. Was ... der Mann von dir?

a) konnte b) wollte c) durfte d) sollte

7. Franz diskutiert mit seiner Tochter ... den Sinn eines Computers.

a) auf b) an c) am d) tiber

8. Wir stellten uns zum Fotografieren ... ... Gartentiir.

a) auf die b) vor die c) vor der d) in die

9. Die beiden jungen Leute ... verheiratet zu sein.

a) scheinen b) pflegen c) lassen d) sind

10. Man muf3 immer ... achten, dal3 der StraBenverkehr im Stadtzentrum sehr rege ist.
a) auf das b) auf was c¢) worauf d) darauf

11. Ich habe den Apparat angestellt, ... ich hier auf diesen Knopf gedriickt habe.
a) indem b) ob c) daB d) wenn

12. Der erste im Jahre 1941 vom Berliner Professor Conrad Zuse ... Computer der Welt war mehr

als drei Tonnen schwer.

a) bauen b) gebaute C) gebauter d) gebauten

13. Die Vorpriifungen und Priifungen in vielen Fachern ... in diesem Semester ...

a) haben ...abzulegen b) sind ...ablegen c¢) sind ...abzulegen d) haben ...abgelegt

14. Man sagt, es regnete immer auf der Krim. Aber nachdem wir ... , wurde das Wetter

wunderschon.

hétte.

a) viel

a) gekommen waren  b) kamen c) gekommen sind d) kommen

15. Ich habe mich heute verschlafen und bin in die Schule gelaufen, ... zu friihstiicken.

a) da b) ohne c) um d) statt

16. Ich ... im vorigen Sommer als Tourist nach Osterreich gefahren, wenn ich genug Geld gehabt

a) wiirde b) hitte c) wire d) mochte

17. Bestimmen Sie den Oberbegriff.

a) Weg b) Autobahn c) Gasse d) Allee e) Promenade
18. Man héngt Jacken und Hemden an ...
a) Biigelkleider b) Autospiegel c) Spiegelauto d) Kleiderbiigel
19. Vier Augen sehen ... als zwei.
b) mehr C) meiste d) grof3

IIpomexyTouHas aTTecTalMA — OCYIIECTBIsIETCS B GopMe 3a4eTa.

3aaHus K 3a4eTy:

1. IlucbmenHsIl iepeBoa npodeccuoHaNbHO-0pueHTHpoBaHHOTO TekcTa (1200 m.3H. — 45 MuH.).
2. AuHOTanus npodeccuoHaIbHO-OPUEHTUPOBAHHOTO TekcTa (30 MUH.).

3. TecToBoe 3aaHNe HA TOHUMAaHUE MPOYUTAHHOTO (25 MHH.).

4. Jlexcuko-rpammatrueckuii TecT (20 MuH.).

8 CEMECTP
AHIJIUHACKUN S3bIK
Py0e:xxHbIN KOHTPOJIb.
TecToBble 3a1aHMsI
Tecr 1. /lesioBOE M CHMO.
1. CootHecute (pasbl U3 NUCHMA.
1. Sincerely yours, a) salutation
2. Mr. Black b) the reference to the previous contacts



3. Write back soon! c) the reference to the future contacts

4. Dear Sirs, d) the closing sentence

5. It was great to receive your letter! e) signature

2.BribepuTe paBUIIBHBIN BApUAHT HAMCAHUS ajpeca:

1. a) 6, Gagarin Street b) Moscow ) Russia

Moscow Gagarin Street, 6 Moscow

Russia Russia Gagarin Street, 6

2. a) Russia b) Volgograd Russia  ¢) VVolgograd

Volgograd Russia

3. a) Russia Pskov b) Russia c) Pskov
Pskov Russia

4. a) Saratov b) 54, Titova Street  ¢) Russia

54, Titova Street Saratov Saratov

Russia Russia Titova Street, 54

3. BeiGepuTe npaBrIIbHBINA BapUAHT HAITMCAHUS J1aThI:
1. a) 2011 the 20-th of December
b) 20-th December, 2011
c) 2011 December 20
2. a) 20/12/2012
b) 2011/5/29
c) 06/12
3. a) 4/22/2012
b) 4/22
c) April 2012
4. a) March 2012
b) 5-th March
c¢) March 5, 2012
4. Pacrionoxwure cienyromnye aapeca B COOTBETCTBUH C MTPaBUIIaMU O(POPMIICHHUS
1. Russia Flat 2100 Mira Street Tula
2. Pyatigorsk 46 Kirova Street Russia
3. Novgorod Russia Flat 124 Lenina Street
4. 86 Russia Lesnaya Street Kirov
5. Flat 3594 Krasnodar Krashaya Street Russia
5. Pacnionosknre 4acTu nMcbMa B HY’)KHOM IOPSIZIKE.
. signature
. closing sentence
. complimentary close
. salutation
. 0pening sentence
. date
. body of the letter

~No oTh~ WN -

Tect 2. Tect Ha NOHUMaHHE POYUTAHHOIO:
The Biggest Power Plants in the World — Hydro and Nuclear

The Itaipu Hydroelectric Plant, located on the border between Brazil and Paraguay, produces 103
billion kWhs a year, more than any power plant in the world, even surpassing the Three Gorges Dam in
China.

There have been some cool articles on the biggest power plants in the world, and China always
tops the chart with its 22,500 MW Three Gorges Dam Hydroelectric Plant. In 2007 the Three Gorges was
the world's biggest dam, biggest power plant and biggest consumer of dirt, stone, concrete and steel.

But that isn’t actually true since it depends on how you define the word big.



The usual, but somewhat incorrect, measure of what’s biggest is the so-called Nameplate Installed
Capacity, which is the maximum power a plant could produce at any moment when everything is running
perfectly.

But the real measure of big is what the power plant actually produces. The difference between
these two measures is what’s known as the capacity factor. The capacity factor is equal to what the plant,
a solar array or a wind farm produces in kWhs per year divided by what it could produce if it ran at
capacity, 24 hours a day, every day for the entire year.

A year has 8,766 hours, and we like to use kWhs for production since that’s what shows up in
everyone’s electric bill at the end of the month.

No power plant runs all the time. Sometimes the hydroelectric dam has to ramp down to use the
water to assist fish, irrigation or navigation and not to use it to produce electricity. Often the sun isn’t
shining or the wind isn’t blowing. There are outages for refueling and maintenance, and accidents.

The U.S. Energy Information Administration estimates that utility-scale solar photovoltaic
installations in America had an average capacity factor of 27% in 2016, with utility-scale wind farms at
35%, hydroelectric at 38%, coal plants at 55%, combined-cycle natural gas plants at 56% and nuclear
plants at 92%.

1. Complete the following sentences according to the text.

1) The Itaipu Hydroelectric Plant is located ...

2) The real measure of big is ...

3) China ... the Three Gorges Dam Hydroelectric Plant.

4) Nameplate Installed Capacity is the maximum power ... is running perfectly.
5) The capacity factor is equal to ... for the entire year.

6) ... had an average capacity factor of 27% in ...

7) No power plant runs all the time, there are outages ...

2. Match the words and word-combinations in column A with the words and word-combinations in
Column B to make up all possible word-combinations.

A B

1) articles on a) refueling and maintenance, and
accidents

2) equal to what b) how you define big

3) outages for C) per year

4) it depends on d) factor of 27%

5) it ran every day e) the biggest power plants

6) divided by f) for the entire year

7) an average capacity g) the plant, a solar array or a wind farm
produces

8) everything h) what it could produce

9) produces in kWhs 1) is running perfectly

IIpome:xxyTouHasi aTTecTanus ocylecTBisieTcs B popmMe IK3aMeHa.

O1eHOYHBIMU CPEACTBAMM JUIsl IPUEMA 3a4eTa SBIIAIOTCA CIEIYIOIINE 3aJaHuUs:

1.IluceMeHnHBIN TIEpeBO] MpodeccHoHaIbHO-OpueHTUpoBaHHOro TekcTa (1200 m.3H. — 45 MuH.).
2. AnHOTanus npogeccuoHaIbHO-OpUEHTHPOBaHHOTO TekcTa (10-12 mpemnoxxenuit — 25 MuH.).
3.IIucemennsiit nepeBos aenoBoro nucbma (1000 m.31. — 30 MuH.).

4.TecroBoe 3amanue (20 MuH.).

HEMELIKUI S3bIK
PyOeskHbIl KOHTPOJIB.
TecToBbIC 3a1aHKS
TecroBoe 3ananue 1: CooTHecure (ppa3bl U3 1€J10BOr0 MUCHMA.
Ergénzen Sie die Sitze mit passenden Wortern und Wortver-



bindungen.

1 Wir... fiir die Herstellung von Auto- und Mobild-
rehkrane.

2 Wir wiren Ihnen sehr dankbar, wenn Sie uns diese
Muster schnellstens... ... konnten.

3 AulBlerdem... wir in diesem Schreiben eine Liste
iiber Laborchemikalien.., welche mit IThnen nicht ver-
handelt wurde.

4 Wir verdanken Ihre Adresse der Handelsvertretung
in KélIn, die uns mitteilte, dass Sie ... mit der Ausfuhr
der Druckgussmaschinen...

5 Nun mochten wir unser Geridtepark erneuern und
fanden, dass das Gerit XYZ fiir unser Einsatz am be-
sten... scheint.

6 Bitte lassen Sie uns wissen, ob Sie... ... .., uns das
Angebot zu erteilen.

7 Wir... ... an Sie, weil Sie uns als anerkannter Kla-
vierimporteur... ... ...

8 Da unsere Brauereien mit lhrer Ware zufrieden wa-
ren, ... wir, unseren Bedarf auch in diesem Jahr tei-
weise bei Ihnen zu decken.

9 Am 26.08.2009... wir Thnen eine Anfrage... 2 Stiick
Walzen gemiss beiliegender Spezifikation.

10 Fiir einen Zwischenbescheid, wann wir im Be- wegen;

sitz... sein werden, wiren wir Ihnen sehr dankbar.

a)geeignet;
b)benétigen,;
c)eines Angebotes;

d) zur Verfiigung stellen;

e)liberreichten;
f) beigefiigten;

g) schicken;

h)wenden uns;

i)sich... befassen;
j) im Stande sind,;

k) empfohlen worden sind

1) beabsichtigen

TecT 2: Ha NIOHMMAaHUE NPOYUTAHHOIO:

Energie aus Atomen

Im Dezember 1938 machte der Chemiker Otto Hahn in Berlin folgendes Experiment: Er bestrahlte
Uran mit Neutronen. Hahn hatte sich die Frage gestellt, ob die Atomkerne des Urans in der Lage sind,
Neutronen zu absorbieren. Das Ergebnis des Experiments war eine groBe Uberraschung. Statt Neutronen
zu absorbieren, verwandelte sich das Uran in zwei leichtere Elemente. Die Kerne der Uranatome hatten

sich gespalten.

Bei dieser Kernspaltung wird nicht nur eine grole Menge Energie frei, sondern auch zwei oder
drei weitere Neutronen. Wenn geniigend Uran vorhanden ist, treffen diese Neutronen auf andere
Urankerne, die wiederum Energie und Neutronen freisetzen und so fort. Eine Kettenreaktion lauft ab.
Dies ist die Grundlage fiir die Freisetzung von Energie in Atombomben, aber auch fiir die Gewinnung
von Atomkraft in Kernreaktoren zur Erzeugung von Elektrizitit. Ein solcher Reaktor besteht aus einem

Druckbehilter (Db), der mit Wasser (W) gefiillt ist. In diesen Behélter werden Brennstibe (B) eingefiihrt,
die in einer Mischung einige Prozent spaltbares Uran enthalten. Durch eine besondere ,Neutronenquelle*
wird die Kettenreaktion in Gang gesetzt. Da jedoch immer einige freie Neutronen vorhanden sind, wiirde
die Reaktion auch von selbst beginnen, wenn sich eine geniigend grof3e Masse von Uran im Reaktor
befindet. Die Stdbe erhitzen sich auf mehrere hundert Grad und damit auch das Wasser.

1. Ergédnzen Sie bitte.
Otto Hahn a Uran mit b. Er wollte feststellen, ob die Atomkerne des Urans Neutronen ¢ konnen.
Durch die d verwandelte sich das Uran in zwei e Elemente. Durch die f der Urankerne werden nicht nur g,
sondern auch h frei. Diese Neutronen treffen auf andere i, wodurch erneut Neutronen und Energie j
werden. Es kommt zum Ablauf einer k.



. leichtere

. Neutronen (2)

. Kettenreaktion

. Bestrahlung

. bestrahlte

. Kernspaltung

. freigesetzt

. Urankerne

. Energie

0. absorbieren

2. Ergénzen Sie bitte die Verben im Passiv.

| verwandeln - freisetzen - bestrahlen - spalten - gewinnen - erzeugen
1. Das Uran sozial ... mit Neutronen ... .
2. Das Uran ... in zwei leichtere Elemente ... .
3. Die Kerne der Uranatome ... durch die Neutronen ... .
4. Auf diese Weise ... eine grolle Menge Energie ... .
5.So ... Atomkraft ... .
6. Durch die Freisetzung von Energie ... Elektrizitit ... .

P OO ~NO O WNE

3. Welche Wortteile passen zusammen?

A)Frei- 1)-kerne
B)Atom- 2)-setzung
C)Uran- 3)-spaltung
D)Grund- 4)-reaktor
E)Ketten- 5)-stébe
F)Kern- 6)-reaktion
G)Brenn- 7)-lage

IIpomexxyTouHas aTTecTalUs OCYLIECTBIsACTCH B (popMe IK3aMeHa.

O1eHOYHBIMU CPEACTBAMHU ISl IpUEMa 3aueTa SIBJISIOTCS CIEAYIOIINE 3a/1aHus:

1.ITucbmMeHHBIN nepeBo npodeccuoHanbHO-opueHTHpoBaHHOro TekcTa (1200 m.3H. — 45 MuH.).
2. AHHOTanus npodeccnoHanbHO-OpHUeHTHPOBaHHOTO TekcTa (10-12 npemnoxennii — 25 MuH.).
3.ITuceMmennslii nepesos aenosoro nuckMa (1000 m.3H. — 30 MuH.).

4. TectroBoe 3ananue (20 MuH.).

Kputepun onieHKH TeCTOBBIX 3aIaHU I
OreHka pe3ynbTaToB TeCTa:
KomnnyecTBo OaIOB = OLIEHKA
IIkana orleHUBaHUS

IapameTp onleHUBaHUS Bana
Crynent orBetra Ha 90 % (1 GoJree) BOITPOCOB 10-9
Crynent orBetus Ha 70-89 % BompocoB 8-7
Crynent orBetra Ha 60-69 % BOIpPOCOB 6-5
CryzaeHT oTBeTHII MeHee yeM Ha 59 % BOIpocoB 4-0

KpHTepHﬂMH OICHKH IMUCBbMEHHOI'0 IepeBoaa siBJAAIOTCH:
IIIkama oreHMBaHNS THCEMEHHOTO InepeBoaa

Kpurepnit B pamkax popmupyemMbIXx KOMIIETEHIIUN CTYACHT IEMOHCTPUPYET

4-0 0. CTyneHT BBIMOTHWI 3a7aHie MeHee yeM Ha 59%: He MOTHOCTHIO BBITIOHSIET MEPEBOI;
HE COOJIFOJIaeT CTHJIb HAyYHO-TIOMYJISIPHOTO TEKCTAa; WCIOIb3yeT HEaJIeKBAaTHYIO

TCXHOJIOTHUIO MEPEBOAA, UCKAKACT CMBICII TCKCTAa OPUIMHAJIA, HAPYIIACT HOPMATHBHO-




SI3BIKOBOM IIaH TEKCTA.

6-56. CTyneHT BbBINOIHUI 3agaHue Ha 60-69%: He MOJHOCTBHIO  BBINOJHSET IMEPEBOJ; HE
coOI0/IaeT  CTWJIb  HAYYHO-TIOMYJISIPHOTO  TEKCTa; HCMOJB3YeT  HEaJIeKBATHYIO
TEXHOJIOTHIO TEpPEeBOJa; HE BCErjJa NPaBUIBHO NEPENaeT CMbBICI TEKCTa OPHUTMHANA;
HapyIlIaeT HOPMATUBHO-SI3bIKOBOM TUIAH TEKCTA.

8-76. Crynent BbinoaHwI 3agaHue Ha 70-89%: NOJHOCTBIO BBINOJHSAET MEPEBOA; YACTHUHO
COOJIIOaeT CTWIb HAyYHO-TIOMYJIIPHOTO TEKCTa; HE BCEr/la MCIONb3YET aJCKBaTHYIO
TEXHOJIOTUIO TIEPEBOMA; B 1IEJIOM INPABUJIBHO NEPENAeT CMBICI TEKCTAa OpPUTHHANA; HE
HapyIIaeT HOPMAaTHBHO-SI3bIKOBOH TUIaH TEKCTA.

10-9 6. Crynent BeimonHMN 3amanue Ha 90% (u Oosee): MOTHOCTHIO BBITIONHSET MEPEBOJ;
COOJIFOJIAeT CTHITh HAYYHO-TIOIMYJISIPHOTO TEKCTA; MCIIOJB3YET aJIeKBATHYIO TEXHOJIOTHIO
NepeBOJIa; MPABUIILHO MEPEAAaeT CMBICI TEKCTa OPUTHHANIA; HE HApyIIaeT HOPMATHUBHO-

SI3LIKOBOM IIJIaH TEKCTA.

IIkajabl oeHKH 00pa30BaATEJIbHBIX J0CTHKEHUN

[TpomexyTouHas arTecTanus MPOBOAUTCS B popme 3adera (5-7 cemecTphl).

CryneHT JomycKaeTcss K c/ade 3adera MpH YCJIOBHHU, €CIM [0 HMTOraM TEKyIleH paboThl OH
noJy4dni He Meree 60% ot MakcumainbHoro 6amia — 60 (36-59 6amioB) — 5-7 ceMecTphl.

MakcumanbHas oneHka 3a 3a4er — 40 6ayutoB. CTyIEHT JOJDKEH MOJyYUTh IPU OTBETE HE MCHEE
60% ot makcuManbHoro 6ayia — 40 (24-39 6amioB) — 5-7 ceMecTphl.

Kputepun onieHKH 3HaHUIM U KOMIETEHIIMH 00y4JaroIuXcs Ha 3a4eTe:

OneHka «3a4TEHO» BBICTABISIETCS 32 OTBET, ©CIHM OOYYAOIIUKCS TPOICMOHCTPHPOBAI
c(hOpMUPOBAHHEIC S3BIKOBBIC 1 KOMMYHUKATUBHBIC HABBIKHU, NIl TOJIHBIC Pa3BEPHYThIC OTBETHI Ha 2/3
3aaHuM.

OneHka «HE 3a4TE€HO» BBICTABISETCA 3a OTBET, €CIM OOydYaloUIUHCS MPOJEMOHCTPHUPOBAT
HEJI0CTaTOYHO C(OPMHUPOBAHHBIC S3BIKOBBIC 1 KOMMYHHKATHBHBIC HABBIKH, BHITOJHWI 1/3 3a1aHuii.

B 8-M cemecTpe mpomMeKyTO4YHas aTTecTalHs OCYIIECTBIISIECTCS B BUJIE YK3aMeHa.

CTyAEHT NOINyCKaeTcs K claaue dK3aMeHa TPHU YCIOBHH, €CIIM M0 UTOraM TEKyIIeH paboThl OH
noydni He MeHee 60% ot makcumanbHOro 6amia — 60 (36-59 6amios).

MakcumanbHas oueHka 3a sk3ameH — 40 OamioB. CTyleHT JOJDKEH MONYYUTh NpPU OTBETE HE
meHee 60% ot makcumaibHOro 6amia — 40 (24-39 6amnos) — 8 cemectp

Kpurepun oneHKM 3HaHHMI M KOMIIETECHIIUH 00yJaroNIuXcst Ha SK3aMeHe:

- OLEHKH «OTIMYHO)» 3aCIy)KMBAET CTYIEHT, OOHAPYKUBILIUI BCECTOPOHHEE, CUCTEMATHIECKOE U
riy0OKOoe 3HaHHE IMPOrPpaMMHOrO (yueOHOro) Mmarepuaia, yMEHHE CBOOOIHO BBHINONHSATH 3aJaHus,
IpeayCMOTpEeHHBIE paboyei mporpaMMoil yueOHON TUCIIUTUINHBI;

- OIICHKH «XOpOIIO» 3aClyXHBAaeT CTYACHT, OOHAPYKUBIIMN TIOJHOE 3HAHHE MPOTPAMMHOIO
(yueOHOr0) MaTepuasa, YCIEIIHO BBITIONHSIONINN 3aJaHus, MPEIyCMOTPEHHbIE B pabodyell mporpamme
y4eOHON TUCITUTIIINHBL,

- OLECHKH «YyIOBJICTBOPUTEIBHO» 3aCIy)KUBACT CTYJCHT, OOHAPYXHBIIHHA 3HAHHE OCHOBHOTO
porpaMMHOro (y4eOHOro) MaTepHuaia B HENOJIHOM O00beMe, B LIEJIOM CIIPABIISIOMIUICS C BHITOJTHEHUEM
3aJlaHui, TPEyCMOTPEHHBIX paboueil MporpaMmel;

- OIIGHKa «HEYIOBIETBOPUTEIHHO» BBICTABISIETCS CTYICHTY, OOHAapyKMBIIEMY NpoOeNsl B



3HaHUSIX OCHOBHOT'O MPOTPaMMHOTO (y4eOHOro) Marepuania, JOMYCTUBIIEMY MPHHIIUIHAIBHBIC OIMTHOKH
OpU OTBETE M TpPH BHIOJHEHWM 33JaHUM, MPEeIyCMOTPEHHBIX paboueil mnporpamMmon y4eOHOM
JUCLUIUINHBL.

Y4yeOHO-MeTOAMYEeCKOe W HHpopMannmoHHOe  o0ecrmedeHue  y4eOHOI

JTUCIUIIIUHBI
OcHoBHas JuTepaTypa:

1. KoBanenko M.IO. AHrMACKU# SI3bIK 11 (DU3UKOB M MHKEHEPOB : yUCOHUK M MPAKTUKYM JIJIst
By3oB / MW.IO. Komanenko. — MockBa : MWsmarensctBo [Opaiir, 2022. - 278 c.
https://urait.ru/viewer/angliyskiy-yazyk-dlya-fizikov-i-inzhenerov-489348#page/1

2. AnekceeBa H.I1. Hemernkuii s3Ik [DnekTpoHHBIN pecypc]: yued. mocobue / H.II. AnekceeBa. —
2-¢ u31., crep. — M.: ®JIMHTA, 2019. — 184 c. https://ibooks.ru/bookshelf/344714/reading

3. AdanacweBa E.A. The English language course for students specialising in Electric Transport and
Power Supply : yuebnoe mocodbue / E.A. AdanaceeBa, F0.H. Kapskuna, E.IO. HacwiOymmmna, I'.U.
[TankpareeBa. - Cankr-IletepOypr : [II'YIIC, 2019. — 46 c. https://e.lanbook.com/book/153609

JlonoJiHUTeILHASA JINTEpPaTypa:

4. ArabexsH, N.I1. Aurnuiickuii 11 nHX)eHepoB: Yueb. mocodue i ctya. By3oB / U. [1.ArabeksH,
I1. . KoBanenko. - PocroB H//] : ®enukc, 2016. - 318 c.

5. PeiOkun, B. M. AHMIO-pycCKUi TOJUTEXHUYECKHI CIOBapb MO SHEPreTUKe M sAepHOU
0€30MacHOCTH: MTPOEKTUPOBAHKE, CTPOUTENBCTBO, dKcIutyatarus. B2 T. T. 1. A - M/ B. M. Psi0kun, O.
B. PeiOkuna. - M.: MDOU, 2015. - 960 c.

6. Ppiokun, B. M. AHMIO-pyCCKHMH TOJUTEXHUYCCKUH CIIOBaph IO SHEPreTHKE U SICPHOU
0€30MMacHOCTH: TIPOEKTUPOBAHUE, CTPOUTENBCTBO, dKcIuTyaTanus. B 2 T. T. 2. N - Z / B. M. Preiokun, O.
B. Pribkuna. - M.: MOU, 2015. - 722 c.

7. CrenanoBa H.C. AHrnuickuil s3bIK JJ1s CIIELUAINCTOB 3JIEKTPOIHEPIreTUKHU : yueOHOe rmocodue

miss BysoB / H.C. CremanoBa. — MockBa : MWsmarensctBo HOpaiir, 2022. — 91 c.
https://urait.ru/viewer/angliyskiy-yazyk-dlya-specialistov-elektroenergetiki-497074#page/1

IIporpammuoe obecnieuenue u UnTepHeT-pecypcebl:
OOpazoBaTenbHbI  IpOLECC MO  H3YyYEHUI0 JUCHUIUIMHBL  «HOCTpaHHBIH  A3BIK  JAJIs

npodeccuoHanbHOT0 O0IIEHUsD 00€ecedeH HEOOX0AUMBIM KOMIUIEKTOM JIMIIEH3MOHHOTO TPOrPaMMHOTO
oOecrieueHrss C HCIOJIB30BAHUEM CPEACTB OlepanuoHHoN cucteMbl Windows u maketa OQHUCHBIX
MIPOrPaMM.

B pacnopspkenun oOydarolmuxcslt 10 MHOCTPAHHOMY SI3bIKY CTYIEHTOB HMMEIOTCS CIEeAYIOLIne
3JIeKTpOHHO-O0uOMoTeunslie pecypcsl BUTHU HUAY MUDU:

- 3JIeKTPOHHO-0nbnuoreynas cucrema HUAY MUOU;

- JIEKTPOHHO-0MONMHoTEeYHasA cucteMa «KOHCYIIbTaHT CTYJeHTay;

- JIIEKTPOHHO-0MOIHOTEeYHas cucTeMa «AHOyKCY;

- 3JIEKTPOHHO-OMOIMOTEeYHas cucTteMa «JIaHby;

- 9IeKTPOHHO-6bMoTedHas cuctema «FOPAWTY;

- 3JIEKTPOHHO-0MbMMoTeyHas cucrema «KoHCynbTaHT Bpayay;

- Hay4Has AJIEKTpOHHas OubnuoTeka «elibraryy;

- MeKIYHApOAHBIN oHiaitH pecypc ProQuest Ebook Science & Technology.

Hcnoab3yembie pecypcbl HMH(OPMALUOHHO-TEJIEKOMMYHMKAIMOHHON ceTtn «HHTepHeT»
BKJIIOYAIOT CJIeAYIOIIMe MOPTAJIbI:

- bubnuoteka 'ymep: URL:
http://www.gumer.info/bogoslov_Buks/Philos/index_philos.php?mode=author

- Eannoe oxHO f0cTyma kK o0pa3oBarebHBIM pecypcam: http://window.edu.ru/window



https://urait.ru/viewer/angliyskiy-yazyk-dlya-fizikov-i-inzhenerov-489348#page/1
https://ibooks.ru/bookshelf/344714/reading
https://e.lanbook.com/book/153609
https://urait.ru/viewer/angliyskiy-yazyk-dlya-specialistov-elektroenergetiki-497074#page/1
http://www.gumer.info/bogoslov_Buks/Philos/index_philos.php?mode=author
http://window.edu.ru/window

MarepuajbHO-TEXHHYECKOE O0ecneyeHue y1eOHOH TUCUNILIMHBI

1. Harsiouele moco0Oms, TaOIHIIEL.

2. ndopmanimoHHbIe MaTepHaibl K ayino-BU3yalbHBIM CPECTBaM O0yUYEHHUs, BUAEO 3aMUCH, ayHO
3aIUCH.

3. CnennansHOE 000pYIOBaHUE: MYTBTUMEIMMHBIN Ki1ace, TMHTad)OHHBIN KaOUHET

4. Texandeckue cpencTBa 00ydeHus: MarHuToQoHbl, KoMibroTepsl, CD, DVD.

5. YueGHas meOenb M MPUCHOCOONEHUS: y4yeOHbIE CTOJNBI, KIACCHBIE TOCKU JIEMOHCTPAIMOHHBIE
MOJICTaBKHU.

3aHATHS TPOBOAATCS B YYEOHBIX ayAMTOPUSX, NPEAHA3HAYCHHBIX JUJIsl TMPOBENEHUS 3aHATUN
JEKUMOHHOIO THIIA, 3aHATHUM CEMHHAPCKOTO THUIIA, TPYIIOBBIX W WHAUBUAYAJIBHBIX KOHCYJIBTAIUM,
TEKYLIET0 KOHTPOJS M TPOMEXKYTOYHOW aTTecTallil W Y4eOHOH ayAMTOpUH, HCIOIb3yeMOW JUIs
yIITyONEHHOTO U3YYEHUS aHIIHICKOTO S3bIKA.

VY4ueOHblE ayAMTOPUHM, OCHAIIEHbl HEOOXOAMMBIM OOOpYJOBaHUEM (TMPOEKTOPOM, JOCKOM,
KOMITBIOTEPOM) JIJIsl IPOBEACHUS 3aHITHI C TIOMOILBIO MPE3EHTAIUH.

Y4eOHO-MeTOAMYECKUE PEKOMEHAAUH JAJIsl CTYACHTOB

B mpouecce u3ydeHuss TeM, MPeayCMOTPEHHBIX paboueil mporpamMmon y4eOHOW IHUCUUIUIMHBI
«IHOCTpaHHBIM SI3BIK JUIS aKaJeMUYECKUX IleNiei», 00yJarommMmcs HEOOXOAMMO CaMOCTOSITENIEHO
OCBOUTH MaTepuaibl, U3JI0KEHHbIE B PEKOMEHJyeMblX ydeOHukax. Ha mpakTtuueckux (ayIUTOpPHBIX)
3aHATUSX U3JIararTcs TOJbKO Hanbosee oOLIMe U CI0XKHBIE BOIPOCHI Kypca.

Teopernueckrue MONOKEHUS MU NPAKTUUECKHUE PEKOMEHJALMU, H3JIaraéMbleé Ha MPAKTHUYECKUX
3aHATUSAX, KOHKPETU3UPYIOTCS M 3aKPEIUISIOTCS B XOJAE CAMOCTOSATEIbHOIO H3Y4YEHHs]I MHOCTPAHHOTO
SI3bIKa 00YYAIOIIMMHUCS.

[ToarotoBka K MPakTUUYECKUM 3aHATUSM OCYILECTBISETCS CAMOCTOSITENILHO B paMKax TeM paboueit
nporpaMMbl. Opranu3anus IeTeIbHOCTH CTYACHTOB Ha MPAKTUYECKUX 3aHATHUAX MpearnonaraetT paboTy ¢
ayTeHTUYHBIMH MPO(ECCHOHATLHO-OPUEHTUPOBAHHBIM TEKCTaMH €  TOCJIEAYIOIIMM  BBIOJIHEHUEM
3alaHuil K HUM: niepeBo] TekcToB (8000 1m.3H. 3a ceMecTp), COCTaBIeHUE TIJIaHa, COCTABJICHUE aHHOTAIUH,
TEPMHHOJIOTMYECKOr0 clioBaps. B pamkax camocTosiTenbHOM paOOThl  CTYAEHTHI  BBIMOJIHSAIOT
UHAUBUAYaIbHOE TBOpueckoe 3ananus (T3).

[Ipu wu3ydyennn Ttem «JlenmoBoe THUCBEMO», «YCTpoHMCTBO Ha pabory», «OdunuansHoe,
Heo(dumaneHoe oOleHue», «PojeBoe MOBeleHUE JIMYHOCTH B OOIIECTBE» HEOOXOAMMO Y4YUTh H
cTapatbCs YNOTPeOJATh (3aKpemyIsiTh) TEMAaTHYECKYI0 TEPMUHOJIOTHIO; BBIMOJIHATh PEKOMEHIyeMble
yIpa)kHEeHHs: 1O TeMe (B YCTHOM WIM THCbMEHHOH (opMe B COOTBETCTBUM C 3aJaHHUSIMH);
CHCTEMAaTU4YeCKH TIOBTOPSTH JIEKCHMUYECKHE EIMHMIbI (CHEelHaIbHYI0 TEPMHHOJIOTHIO) IO JINYHOMY
CIIOBAapIO; IOCTOSIHHO TMOMOJHATH CBOW JIEKCMYECKHH 3amac pedyeBbIMH KIMIIE, BBIPAXKAIOLIUMHU
pa3auyHble KOMMYHHKAaTUBHBIE HaMEpPEHHUs; OTpadaThIBaTh KJIMILIE M BBIPAKEHHS I Hadaja U KOHIA
JICJIOBBIX IMMHCEM, COKpPAILEHUS, UCIOIb3yEMbIE B JENOBOW MEpPENuCcKe; MpHU 3aloIHEHUN JTOKYMEHTAlUU
cOOJTIOAAThH JIOTHYECKYIO MTOCIE0BATEILHOCTh OCHOBHBIX MOMEHTOB JI€JIOBBIX OyMmar.

[lonydyeHHble 3HaHMS W TPONACHHBI MarepHal CHCTEMaTU3UPYIOTCS O00ydarolUMHCS C
HCII0JIb30BAHUEM OCHOBHOM U JIONIOJIHUTENBHOM JINTEPATYpOl U pecypcoB cetu MHTepHeT

Ha mpakTuueckux 3aHATHAX 00ydaroImuecs: TOHKHBI aKTUBHO y4acTBOBATh BO BCEX MPAKTUYECKUX
BUugax paboTsl. [Ipy BO3HMKHOBEHMHM BONPOCOB MO NPOMIEHHBIM MaTepuajlaM B KOHIIE 3aHATHS
HE00XO0AUMO MPOKOHCYJIBTUPOBATHCS MO0 HUM € IIPENoaBaTesIeM.

Opranu3zanys caMoCTOSTeNbHOM pabOoThI HallpaBJieHa Ha TOCTH)KEHUE CIEAYIOIUX LIeTei:

- cOpMHUPOBATH Y CTYIEHTOB YMEHHE CaMOCTOSITENIbHO padOTaTh C ayTEHTUYHBIMU TEKCTAaMU 10
CHEHATIbHOCTH U C Pa3IMYHBIMU BUAAMHU JIEIOBBIX MTUCEM;



- cmocoOCTBOBaTh 0Oojiee TIIyOOKOMY OCBOCHHIO MaTepHalia IO OIPEACIICHHBIM TEMaTHYECKUM
paszznenam Kypca.

IIpoBepka BBIIIOJHEHUS] CAMOCTOATEIbHONW PpabOThI IPOBOAUTCS HA AyJUTOPHBIX 3aHATUSAX BO BpEMS
TEKYIIEero, pyOe)KHOTO KOHTPOJISI U TPOMEKYTOUHOM aTTeCTaI|H.

MeTOIlH‘IeCKI/Ie PEKOMEHIANUN NI npenonaBaTeneﬁ

Ha BBOJHOM 3aHSTHM NIperoaaBaTel0 HeoOXOIHMMO caenaTh OoOHIMi 0030p coiepxaHHus Kypca,
OTMETUTh METOJAbl OOY4YeHMsS] U IOAXOJbl K HHUM, JOBECTH JI0 CTYICHTOB TpeOoBaHus Kadenpsl,
Kacaroluxcsi yueOHOro mpolecca, OTBETHUTh HAa BO3HHUKIIUE BOIPOCHI, O3HAKOMHUTH HUX C y4eOHOH U
METOJIMYECKOMN JIUTEPATYPOM, POBECTH BXOJAHOM KOHTPOJIb 3HAHHIA.

[Ipeamerom aucuunanHel «THOCTpAHHBIN A3BIK I AKAIEMUYECKUX LIEJICH» SBIIAETCS OCBOCHUE U
LIEJICHAIIPABIICHHOE HCIIOJIb30BAHUE TEPMUHOJIOTMYECKON JIEKCUKHM 110 CIEHHUAIBHOCTH CTYACHTA H
TEMaTUYeCKOH JIEKCMKM KaK B YCTHOW, TaKk M B NHCbMEHHOW (opmax aeIoBOil KOMMYHHKAIIWH,
CHUCTeMaTH3alMsl TPaMMAaTHYECKOTO M JIGKCHUECKOro MaTepuaia, HeoOXoaumoro anis (opmupoBaHUsS
KOMMYHHKATHUBHO-TIO3HABATEIIbHON ~ KOMIIETEHIIMM OOydaeMbIXx B Hauboiee pacmpoCTpPaHEHHBIX
cUTyanusx ouiuanbHON 1 Heo(UIIMaNnbHOU cdep oOLIeHH BO BCEX BHIAX PEUEBOM JEATEIbHOCTH.

PexomMenyembie 00pa3oBaTeibHble TEXHOJIOTHH: MPAKTUYECKUE 3aHATHS, UHTEPAKTUBHbBIC 3aHATHUS,
caMoCTOsITeNIbHAs paboTa CTYEHTOB.

Opranuzanys camMOCTOSITEIbHOM paOOThl CTYJAEHTOB HalpaBlieHA Ha JOCTH)KEHHE CIEIYIOIIUX
nenei: cpopMHpoOBaTH Yy CTYIEHTOB yMeHHEe palboTare C JHUTEpaTypodl MO CHENHaIbHOCTH Ha
MHOCTPAaHHBIM sI3bIKE; C(OPMUPOBATh IPAKTUYECKUE HABBIKM BEACHUS JIEJIOBOM IEpPENUCKU Ha
WHOCTPAaHHOM $I3bIKE; CIOCOOCTBOBaTh Oosiee TIIyOOKOMY OCBOCHHMIO MaTepHalia MO OINpeAeleHHBIM
TEMaTUYEeCKUM pasfielaM Kypca; CcQOpMUPOBAaTh HABBIKM MPAKTHUECKOTO BJAJICHUS apCEeHaIoM
npoeccCuoHaNBHBIX TEPMUHOB.

Ilo ycmoTpeHuro mpenojaBatens, 3aJaHUs Ha CaMOCTOSTEIbHYIO pPabOTy MOTyT OBITh
WHIUBUAYAIbHBIMU WM (QpoHTaIbHBIMU. CaMocTosTenbHass paboTa MOJA KOHTPOJIEM IpernoaBaTelis
OCYILIECTBIISIETCS] BO BpeMs ayJJUTOPHBIX 3aHATHH, B (pOpMe IUIAHOBBIX KOHCYNbTALUNA, MHIUBUIYaTIbHBIX
KOHCYJbTallMi, a Takxke B QopMe BHEAYAUTOPHOM CaMOCTOSATENbHONW pabOThl CTYAEHTOB IpHU
BBITIOJTHEHUH JIOMAILIHET0 3aJjaHusl y4eOHOTO M TBOPUECKOI0 XapakTepa.

3ajaua mpernojaBaTenss — CIOCOOCTBOBATh AaKTHUBHU3ALMKU Y4eOHOW JEATENIbHOCTH CTYJIEHTOB,
MOBBIIICHUIO UX BHUMaHUsA M HMHTEpeca K IpeAameTy. B Xoae MpakTU4eCKOro 3aHATHs MpEelojaBaTeilb
JOJDKEH PYKOBOJAUTh pabOTOM CTYIEHTOB, a B KOHIIE 3aHATUS OTMEYaTh CTYAEHTOB, AaKTHBHO
YYacCTBYIOIIMX B BBINIOJHEHUH 3aJaHUM.

B mpornecce o0yueHust cienyeT CUCTEMaTHUECKU OCYIECTBIATh KOHTPOJIb UCXOAHOIO M KOHEYHOTO
YpOBHSI 3HAHWUN, YMEHUN M HaBBIKOB OOydYaeMbIX; MPOBEPKA BBHIMOJIHEHUS CaMOCTOSITEIIBHON padOThI
MIPOBOAMTCS Ha ayJIUTOPHBIX 3aHITHUAX BO BpeMs TEKYIIEro U pyOeXHOro KOHTpois. B cooTBeTcTBHM €
y4eOHBIM IUIAHOM Kypc OOy4YeHHs 3aBepuiaeTcs 3a4€ToM WM HK3aMEHOM. Pe3ynbTarhl TEeKyIlero
KOHTPOJISI U POMEXYTOUYHOM aTTecTaliuil (OPMUPYIOT pEUTHHTOBYIO OLIEHKY pa0OThI CTYAEHTA.

IIporpamma coctaBiena B cooTBeTcTBUH ¢ TpeboBanusimMu OC HUAY MUODU u yueOHbIM MI1aHOM
OCHOBHOU 00Opa3oBaTenbHON mporpaMmbl 1o  crnenuaidbHocTH  14.05.02  ATOMHBIE CTaHIIMHU:
IIPOEKTUPOBAHKE, IKCIUTyaTallusl U UHKUHUPHHT .

Pabouyto mporpaMmy cocTaBuII CT. IPENOIaBATEINb 7)<~ Iloneraesa JI.U.



PenensentT: qoueHt 7, Pomua M.M.

[Iporpamma omoOpena Ha 3acemanuu YMKC 14.05.02 AToMHBIC CTaHIIUU: MPOCKTHPOBAHHE,
aKcruryaTanus U uHxkuHupuHr ot 15.11.2021 rona, mportokon Ne2.

[Ipeacenarens yaeOHO-METOAMYECKOM KOMUCCHHI Jlamuu A.C.

W



